



दक्षिण भारत राष्ट्रमत

दक्षिण भारत राष्ट्रमत | 60 दिनों का विशेष | बेंगलूरु और चेन्नई से एक साथ प्रकाशित



5 राहुल गांधी जो भी कहते हैं, वह भारत को तोड़ने की दिशा में होता है : नड्डा

6 महिला सशक्तिकरण की दौड़ जीतती भारतीय रेलवे

4 ऊर्जा में आत्मनिर्भर बनाना सरकार का लक्ष्य : भजनलाल शर्मा

फ़र्ट टैक

पांच प्रतिशत कर्मचारियों की छंटनी करेगी मेटा
वाशिंगटन/एपी। सोशल मीडिया कंपनी मेटा प्लेटफॉर्मस इस साल अपने पांच प्रतिशत कर्मचारियों को बाहर का रास्ता दिखाने की योजना बना रही है। 'ब्लूमबर्ग न्यूज' की रिपोर्ट के अनुसार, इसके तहत प्रदर्शन के आधार पर कर्मचारियों को हटाया जाएगा और उनके स्थान पर नए कर्मचारियों को नियुक्त किया जाएगा। रिपोर्ट के अनुसार, मेटा के मुख्य कार्यपालक अधिकारी (सीईओ) मार्क जुकरबर्ग ने कर्मचारियों को भेजे एक आंतरिक नोट में कहा कि यह 'प्रदर्शन प्रबंधन के स्तर को बढ़ाना चाहते हैं और कम प्रदर्शन करने वालों को तेजी से बाहर निकालना चाहते हैं'। ब्लूमबर्ग ने मंगलवार को बताया कि हाल ही में ही गैर-जानकारी के अनुसार, मेटा में लगभग 72,000 कर्मचारियों का काम कर रहे हैं। इस प्रकार, पांच प्रतिशत यानी लगभग 3,600 कर्मचारियों की छंटनी की जाएगी।

बांग्लादेश के आयोग ने संविधान से धर्मनिरपेक्षता, समाजवाद को हटाने का सुझाव दिया
ढाका/भाषा। बांग्लादेश में संविधान सुधार आयोग ने बुधवार को अंतरिम सरकार के प्रमुख मोहम्मद युनुस को अपनी रिपोर्ट सौंपी, जिसमें धर्मनिरपेक्षता, समाजवाद और राष्ट्रवाद के राज्य सिद्धांतों को बदलने का प्रस्ताव दिया गया है। छात्रों के नेतृत्व में हुए आंदोलन के चलते शेख हसीना के प्रधानमंत्री पद छोड़ने के बाद अंतरिम सरकार द्वारा गठित आयोग ने देश के लिए द्विसदनीय संसद और प्रधानमंत्री के कार्यकाल को दो अवधि तक सीमित करने का भी प्रस्ताव रखा है। ये तीन सिद्धांत देश के संविधान में 'राज्य नीति के मूलभूत सिद्धांतों' के रूप में स्थापित चार सिद्धांतों में से हैं। नए प्रस्तावों के तहत, केवल एक 'लोकतंत्र' को अपरिवर्तित रखा गया है।

भारत-बांग्लादेश सीमा वार्ता 16 फरवरी से शुरू होगी
नई दिल्ली/भाषा। भारत और बांग्लादेश के बीच दो बार स्थगित हो चुकी महाविदेशक (डीपी) स्तर की वार्ता अब 16 फरवरी से दिल्ली में होने की उम्मीद है, जिसमें बाड़ लगाने और बांग्लादेश में राजनीतिक उथल-पुथल के बाद घुसपैठ की कोशिशों में बढ़ोतरी का मुद्दा चर्चा का प्रमुख एजेंडा रहेगा। आधिकारिक सूत्रों ने यह जानकारी दी। बॉर्डर गार्ड बांग्लादेश का एक प्रतिनिधिमंडल 16 से 19 फरवरी के बीच भारत के सीमा सुरक्षा बल (बीएसएफ) के साथ द्वि-दिवसीय वार्ता में चर्चा करेगा। पिछले साल पांच अग्रस्त को शेख हसीना के अपदस्थ होने के बाद दोनों देशों के बीच यह पहली शीर्ष स्तरीय चर्चा होगी।

16-01-2025 17-01-2025
सूर्योदय 6:13 बजे सूर्यास्त 6:46 बजे

BSE 76,724.08 (+224.45)
NSE 23,213.20 (+37.15)
सोना 8,245 रु. (24 रुके) प्रति ग्राम
चांदी 91,599 रु. प्रति किलो

निशान मंडेला
दक्षिण भारत राष्ट्रमत
दक्षिण भारत का लोकप्रिय हिन्दी पत्रिका
epaper.dakshinbharat.com
केलाश मण्डेला, मो. 9828233434
बदली हवा
दिनकर ने मकर राशि थामी, संक्रांति काल का हुआ घोष। मौसम ने ली करवट फिर से, शारद का घटने लगा कोष। उड़ चली पतंगें नभ छूने, फागुन को आने लगा होश। अब दिशा बदलने लगी हवा, कफ जनित मिटेंगे व्याधि दोष।।

विकासवाद भारत की प्राथमिकता

सैन्य सामर्थ्य अधिक सक्षम बनाना भारत की प्राथमिकता : मोदी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

मुंबई/भाषा। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने बुधवार को कहा कि 21वीं सदी के भारत का सैन्य सामर्थ्य अधिक सक्षम और आधुनिक होना उसकी प्राथमिकताओं में से एक है लेकिन इसका मकसद विस्तारवाद नहीं बल्कि विकासवाद की भावना है।

मुंबई स्थित नौसेना डॉकयार्ड में नौसेना के तीन अग्रणी युद्धपोतों आईएनएस सूरत, आईएनएस नीलगिरी और आईएनएस वाघशीर को राष्ट्र को समर्पित करने के बाद प्रधानमंत्री ने अपने संबोधन में कहा कि आज भारत पूरे विश्व और खासकर 'ग्लोबल साउथ' में एक भरोसेमंद और जिम्मेदार साथी के रूप में पहचाना जा रहा है। प्रधानमंत्री ने यह भी कहा कि भारत एक प्रमुख समुद्री शक्ति बन रहा है और दुनिया में एक विश्वसनीय और जिम्मेदार साझेदार के रूप में पहचाना जा रहा है। उन्होंने कहा कि भारत ने हमेशा एक खुले, सुरक्षित, समावेशी और समृद्ध हिंद-प्रशांत क्षेत्र का समर्थन किया है। मोदी ने आज के दिन को भारत की समुद्री विरासत,



■ नौसेना के तीन अग्रणी युद्धपोतों आईएनएस सूरत, आईएनएस नीलगिरी और आईएनएस वाघशीर को प्रधानमंत्री ने राष्ट्र को समर्पित किया

नौसेना के गौरवशाली इतिहास और आत्मनिर्भर भारत अभियान के लिए 'बहुत बड़ा दिन' कारगर देते हुए कहा, "यह पहली बार हो रहा है, जब एक डिस्टॉयंग (विध्वंसक), एक फ्रिगेट और एक पनडुब्बी को एक साथ नौसेना के बेड़े में शामिल किया जा रहा है। गर्व की बात है कि ये तीनों मेड इन इंडिया हैं।"

नौसेना को नया सामर्थ्य और दृष्टिकोण दिया था और आज उनकी इस पावन धरती पर 21वीं सदी की नौसेना को सशक्त करने की तरफ एक बड़ा कदम उठाया गया है। उन्होंने कहा, "21वीं सदी के भारत का सैन्य सामर्थ्य भी अधिक सक्षम और आधुनिक हो, यह देश की प्राथमिकताओं में से एक है। जल ही, थल ही, नभ ही, हरे समुद्र ही या फिर असीम अंतरिक्ष ही, हर जगह भारत अपने हितों को सुरक्षित कर रहा है। इसके लिए निरंतर सुधार किए जा रहे हैं।"

फ्रिगेट, युद्ध के लिए इस्तेमाल होने वाले जहाज होते हैं। प्रधानमंत्री ने कहा कि छत्रपति शिवाजी महाराज ने

भारत की आध्यात्मिक संस्कृति सेवा की भावना से प्रेरित है

नवी मुंबई/भाषा। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने बुधवार को कहा कि भारत की आध्यात्मिक संस्कृति सेवा की भावना में गहराई से निहित है और उनकी सरकार एक दशक से अधिक समय से लोगों के कल्याण के लिए निरन्तर काम कर रही है। नवी मुंबई के खारघर में इस्कॉन मंदिर का उद्घाटन करने के बाद एक सभा को संबोधित करते हुए मोदी ने कहा कि उनकी सरकार ने शोचालयों का निर्माण, गरीबों के लिए घर और नागरिकों को एलपीजी कनेक्शन तथा चिकित्सा बीमा प्रदान करने जैसे कई कल्याणकारी उपाय शुरू किए हैं। उन्होंने कहा, "सेवा की भावना धर्मनिरपेक्षता का प्रतीक है। हमारी आध्यात्मिक संस्कृति का मुख्य आधार सेवा की भावना है। भारत केवल भौगोलिक सीमाओं से घिरा हुआ भूमि का एक टुकड़ा नहीं है। यह एक जीवंत भूमि है।"

सेना प्रमुख जनरल अर्पें द्विवेदी ने कहा

'गलवान में जो कुछ हुआ, उसे दोहराया नहीं जाना चाहिए'

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

पुणे (महाराष्ट्र)/भाषा। सेना प्रमुख जनरल अर्पें द्विवेदी ने बुधवार को कहा कि उत्तरी सीमा पर स्थिति स्थिर लेकिन संवेदनशील बनी हुई है। उन्होंने कहा कि "गलवान में जो कुछ भी हुआ, उसे दोहराया नहीं जाना चाहिए।" उन्होंने कहा कि उनकी सेना किसी भी स्थिति से निपटने के लिए पूरी तरह तैयार और सक्षम है।

यहां 77वें सेना दिवस समारोह में अपने संबोधन में सेना प्रमुख ने रेखांकित किया कि उत्तरी सीमा पर आधुनिक उपकरण और महत्वपूर्ण बुनियादी ढांचे के विकास पर विशेष ध्यान दिया गया है। उन्होंने यहां 77वें सेना दिवस समारोह के बाद संवादाताओं से कहा, "हमें यह सुनिश्चित करना होगा कि गलवान में जो



कुछ हुआ, उसकी पुनरावृत्ति नहीं हो।"

सेना प्रमुख ने कहा, "चाहे कूटनीतिक प्रयास हो या सैन्य प्रयास या यहां तक कि गृह मंत्रालय, सीएपीएफ (केंद्रीय सशस्त्र पुलिस बल) प्रयास के संदर्भ में हम सभी को इस मुद्दे पर एकजुट होना चाहिए तथा यह सुनिश्चित करना चाहिए कि भविष्य में हमारे सामने अचानक इस तरह की स्थिति नहीं आए।"

भारत और चीन के बीच पूर्वी लड़ाख में सैन्य गतिरोध मई 2020 में शुरू हुआ था और उस वर्ष जून में गलवान घाटी में

हुई हिंसक झड़प के परिणामस्वरूप दोनों पड़ोसियों के बीच संबंधों में गंभीर तनाव पैदा हो गया था।

उत्तरी सीमा पर स्थिति के बारे में पूछे गए एक सवाल के जवाब में उन्होंने कहा, "उत्तरी सीमाएं सुरक्षित हैं, क्योंकि भारतीय सेना वहां आवश्यक तैनाती के साथ मौजूद है।" हाल में भारत और चीन के बीच पूर्वी लड़ाख में वारततिक नियंत्रण रेखा (एलएसी) पर सैनिकों की गश्त एवं विवादित स्थान से पीछे हटने को लेकर एक समझौता हुआ, जो चार साल से जारी गतिरोध को समाप्त करने की दिशा में एक बड़ी सफलता है।

यह कदम पूर्वी लड़ाख में एलएसी पर तनाव कम करने की दिशा में एक महत्वपूर्ण प्रगति है, क्योंकि गलवान घाटी में हुई हिंसक झड़प दशकों में दोनों पक्षों के बीच हुआ सबसे गंभीर सैन्य संघर्ष था।

आबकारी नीति मामले में

अरविंद केजरीवाल पर मुकदमा चलाने के लिए ईडी को मिली मंजूरी

नई दिल्ली/भाषा। केंद्रीय गृह मंत्रालय ने आबकारी नीति से जुड़े धन शोधन मामले में दिल्ली के पूर्व मुख्यमंत्री और आम आदमी पार्टी (आप) के राष्ट्रीय संयोजक अरविंद केजरीवाल के खिलाफ मुकदमा चलाने के लिए प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) को मंजूरी दे दी है।

अधिकारियों ने बुधवार को यह जानकारी दी। संघीय एजेंसी ने केजरीवाल (56) को पिछले साल मार्च में गिरफ्तार करने के बाद यहां विशेष धन शोधन निवारण अधिनियम (पीएनएल) अदालत के समक्ष उनके खिलाफ आरोपपत्र दायर किया था। इस मामले में फिलहाल जमानत पर बाहर केजरीवाल यहां नई दिल्ली सीट से दिल्ली का विधानसभा चुनाव लड़ रहे हैं। अधिकारियों ने बताया कि गृह मंत्रालय (एमएचए) ने हाल में दिल्ली आबकारी नीति मामले में केजरीवाल पर धन शोधन निरोधक कानून के तहत मुकदमा चलाने के लिए प्रवर्तन निदेशालय को आवश्यक मंजूरी दे दी है।



'प्रलोमन देकर धर्मांतरण कराने के प्रयासों को रोकने की जरूरत'

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

बिलासपुर (छत्तीसगढ़)/भाषा। उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ ने प्रलोमन के जरिए धर्मांतरण कराए जाने पर बुधवार को विंता व्यक्त करते हुए इसे संविधान और इसकी भावना के विपरीत बताया तथा इस तरह के "नापाक" मंत्र्यों को परास्त करने की आवश्यकता पर बल दिया। बिलासपुर में गुरु घासीदास विश्वविद्यालय के 11वें दीक्षांत समारोह को मुख्य अतिथि के रूप में संबोधित करते हुए उन्होंने नक्सलवाद को विकास, खासकर आदिवासियों के कल्याण की दिशा में सबसे बड़ी बाधा बताया। उन्होंने कहा कि इस समस्या को खत्म करने के लिए गंभीर प्रयास

किए जा रहे हैं। उपराष्ट्रपति ने कहा, "गुरु घासीदास ने सभी के बीच एकता, समावेश और समानता की भावना को मूर्त रूप दिया। उनके जैसे गुरुओं के कारण ही इस क्षेत्र का सामाजिक-सांस्कृतिक स्वरूप अपरिवर्तित रहा है...हमारा भारत, जहां आबादी का छटा हिस्सा निवास करता है, उनके जैसे राष्ट्रीय नायकों को पाकर धन्य है।" उन्होंने कहा कि देश में महर्षि वाल्मीकि, भगवान बिरसा मुंडा, संत रविदास और ज्योतिबा फुले जैसे महापुरुष हुए और उनमें से प्रत्येक एक ऐसे ऊंचे स्तंभ की तरह खड़ा है जिस पर समाज की इमारत खड़ी है। धनखड़ ने कहा कि यह सुखद है कि राष्ट्र की सामूहिक चेतना में उनकी स्थिति को अब पहचाना जा रहा है। धनखड़ ने कहा, "यह

चिंताजनक है कि समावेशिता की जिस स्वस्थ विचार प्रक्रिया के लिए वे खड़े थे, जिसके लिए वे जीते थे, जिसका उन्होंने प्रचार किया था, उसे कुछ ऐसे लोगों द्वारा चुनौती दी जा रही है जो धर्मांतरण के लिए प्रलोमन देकर बुनियादी सामाजिक स्थिरता को बाधित करना चाहते हैं। यह हमारी सभ्यतागत लोकाचार के लिए प्रतिकूल है।" उन्होंने कहा, "इससे ज्यादा गंभीर बात और कुछ नहीं हो सकती कि ये गलत काम जनसांख्यिकीय संतुलन को बिगाड़ने की एक विकसित रणनीति के तहत किए जा रहे हैं। हमें इन नापाक इरादों का प्रतिरोध और मुकाबला करने की जरूरत है क्योंकि इनमें हमारी समावेशिता और सभ्यतागत संघर्ष के लिए अस्तित्वमान चुनौतियों के रूप में उभरने की घातक क्षमता है।"

यात्री वाहनों के लिए मासिक, वार्षिक टोल पास पर विचार कर रही है सरकार : गडकरी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। केंद्रीय सड़क परिवहन एवं राजमार्ग मंत्री नितिन गडकरी ने बुधवार को कहा कि सरकार राष्ट्रीय राजमार्गों पर निजी वाहनों के लिए टोल संग्रह के बदले मासिक और वार्षिक पास शुरू करने पर विचार कर रही है, क्योंकि कुल वसूली में निजी वाहनों की हिस्सेदारी केवल 26 प्रतिशत है।

यहां एक कार्यक्रम को संबोधित करते हुए गडकरी ने कहा कि टोल संग्रह बृथ गांवों के बाहर स्थापित किए जाएंगे ताकि ग्रामीणों की आवाजाही में बाधा न आए। मंत्री ने कहा, टोल राजस्व का 74 प्रतिशत हिस्सा वाणिज्यिक वाहनों से आता है। हम निजी वाहनों के लिए मासिक या वार्षिक पास शुरू करने पर विचार कर रहे



हैं। उन्होंने कहा कि कुल टोल संग्रह में निजी वाहनों की हिस्सेदारी केवल 26 प्रतिशत है, इसलिए सरकार को कोई नुकसान नहीं होगा।

गडकरी ने कहा कि सड़क परिवहन और राजमार्ग मंत्रालय ने शुरूआत में राष्ट्रीय राजमार्गों पर फास्टेज के साथ एक अतिरिक्त सुविधा के रूप में बाधा रहित वैधक नेविगेशन सैटेलाइट सिस्टम (जीएनएसएस) आधारित टोल संग्रह प्रणाली को लागू करने का फैसला किया है। उन्होंने कहा, ग्लोबल नेविगेशन सैटेलाइट सिस्टम (जीएनएसएस) आधारित टोल संग्रह प्रणाली से बेहतर होगी। पिछले साल जुलाई में गडकरी ने कहा था कि जीएनएसएस आधारित उपयोजकता शुरू संग्रह प्रणाली के संघर्ष में कर्नाटक में राष्ट्रीय राजमार्ग (एनएच)-275 के बेंगलूरु-मैसूरु खंड और हरियाणा में एनएच-709 के पानीपत-हिसार खंड पर एक प्रयोगिक अध्ययन किया गया है। इस कदम का उद्देश्य यातायात की भीड़ को कम करना और राजमार्गों पर यात्रा के लिए सटीक दूरी के आधार पर शुल्क लेना है।

वित्त वर्ष 2018-19 के दौरान टोल प्लाजा पर वाहनों के लिए औसत प्रतीक्षा समय आठ मिनट था। वित्त वर्ष 2020-21 और 2021-22 के दौरान फास्टेज की शुरूआत के साथ वाहनों का औसत प्रतीक्षा समय घटकर 47 सेकंड रह गया है।

हम सिर्फ भाजपा, आरएसएस के खिलाफ नहीं, बल्कि 'इंडियन स्टेट' से भी लड़ रहे हैं : राहुल

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष और कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी ने हालिया विधानसभा चुनावों का हवाला देते हुए बुधवार को चुनावी प्रक्रिया में पारदर्शिता को लेकर सवाल खड़े किए और कहा कि उनकी लड़ाई सिर्फ भारतीय जनता पार्टी तथा राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) से नहीं, बल्कि 'इंडियन स्टेट' (भारतीय राज व्यवस्था) से भी है। कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष ने पार्टी के नए मुख्यालय के उद्घाटन के बाद यह दावा भी किया कि भारत की चुनाव प्रणाली में गंभीर समस्या है। राहुल गांधी ने पार्टी के नए मुख्यालय 'इंदिरा भवन' में कांग्रेस नेताओं को संबोधित करते हुए कहा, "यह मत सोचिए कि हम निष्पक्ष स्थिति वाली लड़ाई लड़ रहे

■ कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष ने पार्टी के नए मुख्यालय के उद्घाटन के बाद यह दावा भी किया कि भारत की चुनाव प्रणाली में गंभीर समस्या है।



हैं। यदि आप मानते हैं कि हम सिर्फ भाजपा नामक राजनीतिक संगठन और आरएसएस के खिलाफ लड़ रहे हैं, तो ऐसा नहीं है।...क्योंकि उन्होंने हमारे देश की लगभग हर संस्था पर कब्जा कर लिया है।" उन्होंने कहा, "हम सिर्फ भाजपा नामक राजनीतिक संगठन और आरएसएस से नहीं, बल्कि 'इंडियन स्टेट' से भी लड़ रहे हैं।" उन्होंने

दावा किया, "मैंने स्पष्ट रूप से कहा है कि महाराष्ट्र चुनाव में कुछ गलत हुआ है। हम चुनाव आयोग के काम करने के तरीके से असहज हैं। महाराष्ट्र में लोकसभा और विधानसभा चुनाव के बीच अचानक करीब एक करोड़ नये मतदाताओं का सामने आना समस्या की बात है।" राहुल गांधी ने कहा कि महाराष्ट्र और हरियाणा विधानसभा चुनाव में मतदान करने वालों के नाम और पते के साथ मतदाता सूची उपलब्ध कराना चुनाव आयोग का कर्तव्य है, लेकिन उसने यह जानकारी देने से इनकार कर दिया है। उन्होंने सवाल किया, "चुनाव आयोग मतदाता सूची को पारदर्शी बनाने से क्यों इनकार करेगा? हमें सूची न देकर किस उद्देश्य की पूर्ति होती है और वे इसे क्यों रोके हुए हैं?" राहुल गांधी के अनुसार, पारदर्शिता सुनिश्चित करना निर्वाचन आयोग का कर्तव्य है और यह बताना उनकी पवित्र जिम्मेदारी है कि ऐसा क्यों हुआ है। कांग्रेस नेता ने कहा, "यह ऐसी बात है जिसे हर कांग्रेसी और हर विपक्षी सदस्य को ध्यान में रखना चाहिए। हमारी चुनाव प्रणाली में एक गंभीर समस्या है।"

संक्रांति

दक्षिण भारत राष्ट्रमत



संक्रांति : बेंगलूर में मकर संक्रांति के प्रसंग पर रामनगर के निकट स्थित विमला मोती गौशाला में गोप्री एवं मारुति मेडीकल के प्रमुख महेंद्र मुणोत व सुरक्षा मुणोत ने गौपूजन किया। उन्होंने उपस्थित सभी को संक्रांति की शुभकामनाएं देते हुए कहा कि गाय ने हमेशा मानव जाति को दिया ही दिया है आज मानव जाति का कर्तव्य है कि वह उसकी सेवा करे।

कामना जैन बनी जेसीआई बेंगलूर गार्डन सिटी की पहली महिला अध्यक्ष

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

बेंगलूर। जेसीआई बेंगलूर गार्डन सिटी ने अपना 35वां वार्षिक स्थापना एवं शपथ ग्रहण समारोह आयोजित किया। इस मौके पर संस्था की पहली महिला अध्यक्ष के रूप में कामना जैन, सचिव कमलेश भंडारी, कोषाध्यक्ष कार्तिक सोनेगारा एवं अन्य उपाध्यक्ष एवं निदेशक को शपथ ग्रहण कराई गई। इस कार्यक्रम में 120 सदस्यों ने भाग लिया। शपथ अधिकारी जयचंद्र बाफना, इंडकेशन अधिकारी शाबाज शेख और मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित मिसेज इंडिया कर्नाटक 2023 स्नेहा श्रीधर शपथ ग्रहण कार्यक्रम में उपस्थित थे। रतन सालेचा ने नए सदस्यों को ओरिएंटेशन का प्रशिक्षण दिया। इस मौके पर उपाध्यक्ष (ग्रोथ एंड डेवलपमेंट) शुभम भंडारी, उपाध्यक्ष (एलओएम) गजेंद्र देवे और डिप्लेन कानूगा आदि उपस्थित थे।

निर्मला सीतारामण ने आरएसएस और माजपा पर टिप्पणी के लिए साधा राहुल गांधी पर निशाना

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। वित्त मंत्री निर्मला सीतारामण ने बुधवार को लोकसभा में विपक्ष के नेता राहुल गांधी पर उनकी उस टिप्पणी के लिए निशाना साधा, जिसमें उन्होंने कहा था कि विपक्ष न केवल भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) नामक राजनीतिक संगठन और राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस), बल्कि 'इंडियन स्टेट' से भी लड़ रहा है। उन्होंने आश्चर्य जताया कि राहुल गांधी फिर अक्सर भारतीय संविधान की प्रति को अपने हाथ में लेकर क्यों घूमते हैं। राहुल गांधी की टिप्पणी पर प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए सीतारामण ने सोशल मीडिया में 'एक्स' पर लिखा, 'संविधान की शपथ लेने वाले नेता प्रतिपक्ष अब कह रहे हैं कि अब हम भाजपा, आरएसएस और 'इंडियन स्टेट' से लड़ रहे हैं।' उन्होंने आश्चर्य जताते हुए कहा, 'फिर, कांग्रेस और राहुल गांधी, आप अपने हाथ में संविधान की प्रति लेकर क्यों घूमते रहते हैं?'

सीरवी समाज बलेपेट ने पाली सांसद पी.पी. चौधरी का किया सम्मान

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

बेंगलूर। शहर के बलेपेट स्थित सीरवी भवन में राजस्थान से आए पाली सांसद व पूर्व केंद्रीय मंत्री पी.पी. चौधरी का सीरवी समाज कर्नाटक बलेपेट की ओर से सम्मान किया गया। संस्था के सहसचिव भंवरलाल गेहलोत ने पीपी चौधरी से समाज के लोगों के लिए 'जाति प्रणाम पत्र' बनाने की व्यवस्था के लिए अनुरोध किया। पीपी चौधरी ने समाजहित के लिए हर संभव सहयोग देने का आश्वासन दिया। इस अवसर पर संस्था के अध्यक्ष हरिराम गेहलोत, कोषाध्यक्ष मोतीराम लचेटा, सहकोषाध्यक्ष लक्ष्मणराम पंवार, कार्यकारिणी सदस्य शेषाराम भायल, शेषाराम सेंगवा, राजुराम बर्ना, मांगीलाल चोयल, जगदीश चोयल, पूर्व अध्यक्ष हेमराम पंवार, पूर्व सचिव ओमप्रकाश बर्ना, पंचायत समिति सदस्य पुनाराम भायल, हेमंत चौधरी आदि मौजूद रहे।

मोदी ने सूखे से जूझ रहे उत्तर गुजरात में पानी पहुंचाया : अमित शाह

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

गांधीनगर/भाषा। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने बुधवार को कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने गुजरात के मुख्यमंत्री पद पर रहते हुए विभिन्न योजनाओं को लागू किया, जिससे राज्य के सूखाग्रस्त क्षेत्रों में पानी पहुंचा। शाह ने गांधीनगर जिले के मनसा तालुका के अंबोद गांव में 241 करोड़ रुपये की विभिन्न परियोजनाओं का उद्घाटन एवं शिलान्यास करने के बाद यह टिप्पणी की। इन परियोजनाओं में अंबोद में महाकाली माता मंदिर में एक कृत्रिम झील, एक चेक बांध और एक बैराज शामिल है। गृह मंत्री ने दावा किया कि मोदी ने नर्मदा बांध परियोजना में कांग्रेस की ओर से पैदा की गई अड़चनों से निपटते हुए इसे सफलतापूर्वक पूरा किया। उन्होंने कहा, मोदी ने नर्मदा योजना को पूरा करने के लिए संघर्ष किया और कांग्रेस द्वारा पैदा की गई अड़चनों पर पार पाया। उनके प्रधानमंत्री बनने के बाद नर्मदा बांध पर गेट लगाने का काम भी पूरा हो गया और आज इसका पानी हर घर तक पहुंच गया है। शाह ने कहा सभी विधायक बोरेवल के लिए अनुमति मांगते थे, लेकिन यह अनुमति नहीं मिलती थी, क्योंकि यह क्षेत्र एक 'डार्क जोन' था। यहां भूजल स्तर 1,200 फीट से नीचे चला गया था। गृह मंत्री ने दावा किया कि मोदी ने नर्मदा बांध परियोजना में कांग्रेस की ओर से पैदा की गई अड़चनों से निपटते हुए इसे सफलतापूर्वक पूरा किया। उन्होंने कहा, मोदी ने नर्मदा योजना को पूरा करने के लिए संघर्ष किया और कांग्रेस द्वारा पैदा की गई अड़चनों पर पार पाया। उनके प्रधानमंत्री बनने के बाद नर्मदा बांध पर गेट लगाने का काम भी पूरा हो गया और आज इसका पानी हर घर तक पहुंच गया है। शाह ने कहा

भारत दो माह में 20% एथनॉल मिश्रण का लक्ष्य हासिल कर लेगा: गडकरी

नई दिल्ली/भाषा। केंद्रीय सड़क परिवहन एवं राजमार्ग मंत्री नितिन गडकरी ने बुधवार को कहा कि भारत अगले दो माह में 20 प्रतिशत एथनॉल मिश्रण का लक्ष्य हासिल कर लेगा। पेट्रोल के साथ एथनॉल मिश्रण का चलन 2001 में एक प्रायोगिक परियोजना (पायलट प्रोजेक्ट) के रूप में शुरू हुआ था। गडकरी ने एक कार्यक्रम में कहा, हम अगले दो माहों में 20 प्रतिशत एथनॉल मिश्रण का यह लक्ष्य हासिल कर लेंगे। ई20 (20 प्रतिशत एथनॉल वाला पेट्रोल) के इस्तेमाल से प्रदूषण कम करने में मदद मिलेगी। केंद्रीय मंत्री ने कहा कि टाटा मोटर्स, महिंद्रा एंड महिंद्रा, मारुति सुजुकी और हुंदै मोटर्स ने 100 प्रतिशत जैव-एथनॉल पर चलने वाले वाहनों का विनिर्माण शुरू कर दिया है। गडकरी ने कहा कि देश में प्रदूषण एक गंभीर समस्या है क्योंकि दुनिया के 50 सबसे प्रदूषित शहरों में 42 भारत में हैं। उन्होंने कहा, हम 22 लाख करोड़ रुपये का जीवमय ईंधन आयात करते हैं। इससे भी प्रदूषण हो रहा है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने 2023 में 20 प्रतिशत एथनॉल-मिश्रित पेट्रोल पेश किया था। इसमें पहले चरण में 15 शहरों को शामिल किया गया था।

साधुमार्गी जैन संघ द्वारा जीवदया के तहत गौशालाओं में दिया अर्थ सहयोग

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

बेंगलूर। यहां साधुमार्गी जैन संघ के लतावधान में आचार्य रामेश के सुवर्ण दीक्षा महामहोत्सव के महत्त्व महोत्सव के अंतर्गत कोरमंगला स्थित अखिल कर्नाटक प्राणी दया संघ गौशाला के प्रांगण में जीवदया प्रकल्प का आयोजन किया गया। संघ के मंत्री महावीरचंद्र चोपड़ा ने सभी का स्वागत किया। गौशालाओं के पदाधिकारियों को संघ की ओर से सहयोग राशि भेंट की गई। साथ ही अखिल कर्नाटक दया संघ, मैसूर पिंजरापोल सोसाइटी, पचावती प्राणी दया ट्रस्ट विजयपुरा, ऋषभ कामधेनु गौशाला कन्नकपुरा रोड, शंखेश्वर पार्श्वनाथ जैन कबूतर दाना सेवा समिति राजाजीनगर, इंद्रभूति गौतम जीवदया ट्रस्ट कस्तूरबा रोड, चन्द्रप्रभुस्वामी जैन गौशाला ट्रस्ट बुदिहाल तुमुकुर रोड, जीवदया गौशाला होसकोटे एवं अखिल भारतवर्षीय साधुमार्गी जैन संघ द्वारा संचालित आदिनाथ पशु रक्षा संगठन कानोड को जीवदया एवं गौ सेवा हेतु राशि भेंट की गई। संघ अध्यक्ष सुंदरलाल सिपानी ने संघ सदस्यों के सहयोग हेतु आभार जताया। साधुमार्गी संघ के निवर्तमान मंत्री अशोक जैन ने गौशालाओं द्वारा की जा रही गौ सेवा एवं गौ रक्षा कार्यों की सराहना की। संघ के कोषाध्यक्ष सुशील बरनेचा ने सभी को धन्यवाद दिया। माणकचंद बोथरा ने समता शाखा एवं कुलदीप नंदावत ने संघ द्वारा गौशालाओं के सहयोग कार्यक्रम का संचालन किया। गौशालाओं के प्रतिनिधियों को संघ की ओर राशि सौंपी गई। संघ सदस्यों ने गौशाला में अपने हाथों से गायों एवं बछड़ों को चारा, गुड़ एवं ककड़ी खिलाई। इस अवसर पर समता महिला मंडल की अध्यक्ष सरिता खीवसरा, कोषाध्यक्ष प्रियंका कोठारी, समता युवा संघ के अध्यक्ष हर्षुल सोनी, मंत्री मोहित रांका सहित अनेक सदस्य उपस्थित थे।

एलएंडटी प्रमुख के 90 घंटे काम वाली टिप्पणी से सहमत नहीं: खरगे

नई दिल्ली/भाषा। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे ने लार्सन एंड टूबो (एलएंडटी) के चेयरमैन एस.एन. सुब्रह्मण्यन के 90 घंटे काम वाली हालिया टिप्पणी को लेकर बुधवार को उन पर कटाक्ष किया और कहा कि वह उनकी इस बात से सहमत नहीं हैं। खरगे ने पार्टी के नए मुख्यालय 'इंदिरा भवन' के उद्घाटन के बाद पार्टी नेताओं को संबोधित करते हुए सुब्रह्मण्यन की टिप्पणी का उल्लेख किया। सुब्रह्मण्यन की टिप्पणियों से इन दिनों सोशल मीडिया पर विवाद खड़ा हो गया है। उन्होंने साहच में 90 घंटे काम करने की वकालत की और सुझाव दिया कि कर्मचारियों को रिवार को भी छुट्टी नहीं लेनी चाहिए। उन्होंने यह सवाल भी किया था, 'आप अपनी पत्नी को कितनी देर तक निहार सकते हैं?' 'मैं कंपनी का धन्यवाद करता हूँ, लेकिन कंपनी के सीईओ ने कहा कि 90 घंटे काम करना चाहिए। इस बात को मैं नहीं मानता हूँ। ऐसे लोग भी हैं... मजदूर आठ घंटे काम करता है तो थक जाता है। इसीलिए प. जवाहर लाल नेहरू और बाबासाहेब आंबेडकर ने फैक्ट्री कानून बनाते समय कहा था कि रोजाना आठ घंटे से ज्यादा काम नहीं होगा... लेकिन यह तो 12 और 14 घंटे काम की बात कर रहे हैं।' उन्होंने कांग्रेस के मुख्यालय के निर्माण कार्य में लगे कंपनी के श्रमिकों का आभार जताया।

सुरक्षा खतरे संबंधी खुफिया रिपोर्ट पर केजरीवाल ने कहा, ऊपरवाला बचाएगा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। खालिस्तान समर्थक एक समूह द्वारा आम आदमी पार्टी (आप) प्रमुख अरविंद केजरीवाल पर हमले की साजिश रचने की खुफिया रिपोर्ट के बीच दिल्ली के पूर्व मुख्यमंत्री ने बुधवार को कहा कि 'ऊपरवाला उन्हें बचाएगा'। दिल्ली में पांच फरवरी को होने वाले विधानसभा चुनाव के लिए नई दिल्ली सीट से अपना नामांकन पत्र दाखिल करने के बाद संवाददाताओं को संबोधित करते हुए केजरीवाल ने अपनी जान को कथित खतरे के बारे में पूछे गए सवाल पर कहा 'ऊपरवाला बचाएगा...' नामांकन पत्र दाखिल करने से पहले केजरीवाल ने कर्नाट स्थित प्राचीन हनुमान मंदिर में पूजा-अर्चना की और संवाददाताओं से कहा, 'जाको राखे साइड्स मार सके न कोया भागवान मेरे साथ हैं।' खालिस्तान समर्थक संगठन से कथित खतरों के बारे में पूछे जाने पर हाथों की रेखाएं दिखाते हुए उन्होंने कहा, 'जब तक लाइफलाइन (जीवन रेखा) है वह जिंदा रहेंगे और जिस दिन लाइफलाइन खत्म हो जाएगी उस दिन ऊपर वाला उठा लेगा।' दिल्ली पुलिस के सूत्रों ने कहा कि वे खतरों के महेनजर केजरीवाल की सुरक्षा व्यवस्था की समीक्षा करेंगे।

डल्लेवाल के समर्थन में 111 किसान आमरण अनशन पर बैठे

चंडीगढ़/भाषा। अपनी मांगों के प्रति उदासीन रहैया अपनाने के लिए केंद्र सरकार की आलोचना करते हुए 111 किसानों के एक समूह ने अपने नेता जगजीत सिंह डल्लेवाल के साथ एकजुटता दिखाते हुए बुधवार को आमरण अनशन शुरू किया। इस बीच डल्लेवाल का अनिश्चितकालीन अनशन 51वें दिन में प्रवेश कर गया। प्रदर्शनकारी किसानों ने डल्लेवाल के विपक्षित स्वास्थ्य को लेकर चिंता व्यक्त करते हुए कहा है कि लंबे समय तक अनशन के कारण 70 वर्षीय डल्लेवाल के 'कई अंग काम करना बंद कर सकते हैं'। संयुक्त किसान मोर्चा (सैर-राजनीतिक) के संयोजक डल्लेवाल पिछले साल 26 नवंबर से पंजाब और हरियाणा के बीच खनीरी बांडर पर अनिश्चितकालीन भूख हड़ताल पर हैं। किसान अपनी फसलों के लिए न्यूनतम समर्थन मूल्य (एमएसपी) की कानूनी गारंटी समेत विभिन्न मांगों को लेकर आंदोलन कर रहे हैं। डल्लेवाल ने अपने अनशन के दौरान किसी भी प्रकार की चिकित्सीय सहायता लेने से इनकार कर दिया है, जिसके कारण उनका स्वास्थ्य और खराब हो गया है।

सरकार 125 सीसी तक के दोपहिया वाहनों पर जीएसटी को 18% करे : निरंजन

नई दिल्ली/भाषा। अग्रणी दोपहिया विनिर्माता हीरो मोटोकॉर्प के मुख्य कार्यपालक अधिकारी (सीईओ) निरंजन गुप्ता ने बुधवार को 125 सीसी तक की क्षमता वाले दोपहिया वाहनों पर माल एवं सेवा कर (जीएसटी) में कटौती की मांग करते हुए कहा कि वे वाहन देश में आम जनता के लिए परिवहन का विकल्प हैं। उन्होंने कहा कि सरकार को दीर्घकालिक वृद्धि, स्थिरता और निवेश के रास्ते पर चलना आगे भी जारी रखना चाहिए। गुप्ता ने आगामी केंद्रीय बजट से जुड़ी उम्मीदों के बारे में पूछे जाने पर कहा, 'ईमानदारी से कहूँ तो जीएसटी केंद्रीय बजट का विषय नहीं है। लेकिन इसके साथ में यह भी कहूँगा कि खासकर 125 सीसी तक के दोपहिया वाहनों पर जीएसटी को 28 प्रतिशत से घटाकर 18 प्रतिशत करने का एक मजबूत मामला बनता है। इसकी वजह यह है कि ये आम लोगों के वाहन हैं।'

बेंगलूर के स्टार्टअप ने सर्वाधिक रिजॉल्यूशन वाले वाणिज्यिक उपग्रहों का प्रक्षेपण किया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

बेंगलूर। बेंगलूर के 'स्टार्टअप पिक्सल' ने बुधवार को कैलिफोर्निया के 'बेंडेनबर्ग स्पेस फोर्स बेस' से दुनिया के सर्वाधिक रिजॉल्यूशन वाले तीन वाणिज्यिक हाइपरस्पेक्ट्रल उपग्रहों का प्रक्षेपण किया। 'फायरफ्लाई' उपग्रहों को एक्सोलॉन्च के माध्यम से एकीकृत किया गया और 'स्पेसएक्स' के साथ 'ट्रांसपोर्ट-12' मिशन पर देर रात लगभग एक बजे प्रक्षेपित किया गया। 'पिक्सल' ने बेंगलूर में अपने मुख्यालय में स्कीन लगाकर प्रक्षेपण का सीधा प्रसारण दिखाया। स्टार्टअप के संस्थापक एवं मुख्य कार्यकारी अधिकारी अर्चिस अहमद ने बताया कि पहले तीन उपग्रहों के प्रक्षेपण के साथ, 'पिक्सल' अब जलवायु और पृथ्वी के संबंध में अधिक सटीक जानकारी प्रदान करने में सक्षम होगा। उन्होंने कहा कि 'फायरफ्लाई' का प्रक्षेपण भारत की अंतरिक्ष यात्रा में एक महत्वपूर्ण कदम है, क्योंकि यह देश का पहला वाणिज्यिक उपग्रहों का समूह है।

मंगलूर में डीजल की चोरी व भंडारण के आरोप में चार लोग गिरफ्तार

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

मंगलूर। कर्नाटक के मंगलूर में पुलिस ने डीजल चोरी करके उसका अवैध भंडारण करने वालों के खिलाफ छापेमारी करके चार अपराधियों को मंगलवार को गिरफ्तार कर लिया और उनके पास से लगभग 1700 लीटर डीजल एवं पेट्रोल बरामद किया। पुलिस सूत्रों ने बताया कि गुप्त सूचना के आधार पर पुलिस ने बाला ग्राम में छापेमारी की और आरोपियों को पकड़ा। गिरफ्तार आरोपियों की पहचान संतोष (42) मिनेज (36) नारायण (23) और और रवि जनेंद्र (59) के रूप में हुई है। पुलिस ने गिरफ्तार आरोपियों के पास से चोरी से एकत्रित किये गए 1,685 लीटर डीजल, 20 लीटर पेट्रोल व अन्य सामान और आरोपियों के चार मोबाइल जप्त किए।

केजरीवाल चुनाव हार रहे हैं, इसलिए ध्यान भटकाने की रणनीति अपना रहे हैं: भाजपा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। मुख्यमंत्री आतिशी मालेना को गिरफ्तार किए जाने और पूर्व सांसद रमेश बिष्टू की मुख्यमंत्री पद का उम्मीदवार बनाए जाने सहित आम आदमी पार्टी (आप) प्रमुख अरविंद केजरीवाल के कई दावों का हवाला देते हुए भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने बुधवार को कहा कि वह अपनी विफलताओं को छिपाने के लिए ध्यान भटकाने की रणनीति अपना रहे हैं। भाजपा प्रवक्ता गौरव भाटिया ने 'विश्वसनीय सूत्रों' का हवाला देते हुए दावा किया कि केजरीवाल विपक्ष के नेता के लिए अमानतुल्ला खान और नरेश बाल्यान के नाम पर विचार कर रहे हैं क्योंकि दिल्ली विधानसभा चुनाव में भाजपा को बहुमत मिलना तय है। पार्टी मुख्यालय में संवाददाताओं को संबोधित करते हुए भाटिया ने आरोप लगाया कि खान हिंदुओं से नफरत करते हैं, रोहिंया का समर्थन करते हैं और यही कारण है कि केजरीवाल उन्हें बहुत पसंद करते हैं। भाजपा प्रवक्ता ने कहा कि आप प्रमुख बाल्यान को इसलिए पसंद करते हैं क्योंकि वह 'जबरन वसूली' में शामिल हैं। उन्होंने कहा कि केजरीवाल के पास दिल्ली में आप सरकार के काम को दिखाने के लिए कुछ नहीं है क्योंकि वह हर घर पाइप से जलापूर्ति, यमुना साफ करने और सड़क, स्कूल और अस्पताल बनवाने के वादे पूरे करने में नाकाम रहे हैं। भाटिया ने कहा कि यही कारण है कि उन्होंने ध्यान भटकाने की रणनीति के तहत आतिशी को गिरफ्तार किए जाने जैसे दावे किए और यह दावा भी कर दिया कि भाजपा मतदाताओं के बीच सोने की चैन बांट रही है। भाटिया ने दावा किया कि दिल्ली के पूर्व मुख्यमंत्री का नई दिल्ली निर्वाचन क्षेत्र से हारना तय है।

सेना दिवस परेड समारोह को छोटे शहरों तक ले जाने की योजना: जनरल द्विवेदी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

पुणे/भाषा। थल सेनाध्यक्ष जनरल उपेंद्र द्विवेदी ने बुधवार को कहा कि वे सेना दिवस परेड कार्यक्रम को छोटे शहरों में ले जाने की योजना बना रहे हैं और संप्रभुत्व आयोजन स्थलों के रूप में गुवाहाटी, जबलपुर, जयपुर और भोपाल को चुना गया है। उन्होंने यह भी कहा कि भारतीय सेना में नारी शक्ति महत्वपूर्ण भूमिका निभाएगी। जनरल द्विवेदी महाराष्ट्र के पुणे में 'बॉम्बे इंजीनियरिंग ग्रुप (बीईजी) एंड सेंटर' में आयोजित सेना दिवस परेड के मौके पर संवाददाताओं से बात कर रहे थे। यह सेंटर सेना की दक्षिणी कमान के अंतर्गत आता है। भारतीय सेना दिवस हर साल 15 जनवरी को देश के सशस्त्र बलों और उनके द्वारा दिए गए बलिदानों के सम्मान में मनाया जाता है। एक सवाल के जवाब में जनरल द्विवेदी ने कहा कि सेना दिवस परेड समारोह को छोटे शहरों तक ले जाने की योजना है। उन्होंने कहा, 'हमने गुवाहाटी, जयपुर, भोपाल और जबलपुर को चुना है।

दक्षिण भारत राष्ट्रमत



बुधवार को नई दिल्ली में मुख्यमंत्री सिद्धरामय्या ने नए कर्नाटक भवन का अवलोकन किया। गौरतलब है कि जनवरी के अंतिम सप्ताह में इस भवन का शुभारंभ होने की उम्मीद है।



न्यायालय ने एमयूडीए घोडाला मामले में लोकायुक्त को जांच जारी रखने का आदेश दिया

बंगलूर/दक्षिण भारत। कर्नाटक उच्च न्यायालय ने लोकायुक्त को मैसूर शहरी विकास प्राधिकरण (एमयूडीए) में मुख्यमंत्री सिद्धरामय्या से जुड़े कथित भ्रूखंड आवंटन घोडाला की जांच जारी रखने की बुधवार को अनुमति दे दी। अदालत ने निर्देश दिया कि जांच की निगरानी लोकायुक्त पुलिस के महानिरीक्षक द्वारा की जाए और भ्रष्टाचार रोधी एजेंसी को अब तक की अपनी जांच के विस्तृत रिकॉर्ड को अदालत में पेश करने के निर्देश दिए।

कार्यकर्ता स्नेहमयी कृष्णा की एमयूडीए भ्रूखंड आवंटन घोडाला की सीबीआई जांच के अनुरोध वाली याचिका पर सुनवाई करते हुए यह आदेश जारी किया गया। याचिकाकर्ता ने उच्च पदस्थ अधिकारियों और नेताओं की संलिप्तता को देखते हुए लोकायुक्त जांच की निष्पक्षता पर सवाल उठाया। न्यायमूर्ति एम नागप्रसन्न ने पारदर्शिता की आवश्यकता पर बल दिया। अदालत ने कहा, 'लोकायुक्त को अब तक की जांच के सभी विवरण रिकॉर्ड में रखे जाने चाहिए। जांच की निगरानी लोकायुक्त के पुलिस महानिरीक्षक द्वारा की जाएगी। कोई भी रिपोर्ट अगली सुनवाई से एक दिन पहले प्रस्तुत की जानी चाहिए।' अदालत ने अगली सुनवाई 27 जनवरी के लिए निर्धारित की। याचिकाकर्ता की तरफ से परवी कर रहे वरिष्ठ अधिवक्ता मनिंदर सिंह ने जयन्ता का विश्वास बनाए रखने के लिए स्वतंत्र जांच की वकालत की और इस बात का हवाला दिया कि महत्वपूर्ण मामले के रिकॉर्ड कथित तौर पर नोकरशाही द्वारा ले लिए गए थे।



मुख्यमंत्री सिद्धरामय्या ने पत्रकार सहकारी समिति का कैलेंडर जारी किया

बंगलूर। कर्नाटक जर्नलिस्ट्स कोऑपरेटिव एसोसिएशन का वर्ष 2025 कैलेंडर संक्रांति के दिन मंगलवार को बंगलूर में मुख्यमंत्री सिद्धरामय्या ने जारी किया। मुख्यमंत्री सिद्धरामय्या, जिन्होंने मुख्यमंत्री गृह कार्यालय कावेरी में कैलेंडर जारी किया, ने दावा किया कि एसोसिएशन ने 75 वर्ष पूरे कर लिए हैं। उन्होंने पत्रकार सहकारी समिति के सभी निदेशकों को संक्रांति की शुभकामनाएं दीं। कर्नाटक जर्नलिस्ट्स कोऑपरेटिव सोसाइटी की 75वीं वर्षगांठ के कार्यक्रम में आकर मुझे बहुत खुशी हो रही है। लेकिन उन्होंने कहा कि मुझे कुछ समय दीजिए। उन्होंने कहा कि बजट को लेकर वह थोड़ा व्यस्त हैं। वहीं, मुख्यमंत्री के मीडिया सलाहकार केवी प्रभाकर, लोक निर्माण मंत्री सतीश जारकीहोली, भारी उद्योग मंत्री एमबी पाटिल और विधायक रघुमूर्ति ने भी पत्रकार सहकारी संघ को शुभकामनाएं दीं। इस मौके पर पत्रकार सहकारी संघ के अध्यक्ष एम. रमेश पाल्या, उपाध्यक्ष डोड्डा बोम्मैया, कोषाध्यक्ष बी. मोहन कुमार, विनोद कुमार बी. नाइक, रमेश हिरिजांबुर, के. परमेश्वर, आनंद बैदानाना, पीएस कृष्णकुमार, नयना और एसोसिएशन के सभी निदेशक, सचिव केम्पराजू उपस्थित थे।



कन्नड़ अभिनेता विजय कुमार का निधन

बंगलूर। कन्नड़ अभिनेता आर. विजय कुमार का बुधवार को निधन हो गया। आर. विजय कुमार को उनके रंगमंच नाम 'सारिगामा विजयी' के नाम से भी जाना जाता था। वह 77 वर्ष के थे। आर. विजय कुमार के बेटे रोहित ने पीटीआइ-भाषा को बताया कि उनके पिता फेफड़े में संक्रमण की समस्या से पीड़ित थे और उनका मल्लेश्वर स्थित मणिलास अस्पताल में इलाज चल रहा था। उन्होंने कहा, जब वह बीमार पड़े तो हमने सोचा कि यह मौसी संक्रमण है। लेकिन, पिछले सात दिनों में स्थिति बिगड़ती चली गई और आज सुबह करीब साढ़े नौ बजे उनके कई अंगों ने काम करना बंद कर दिया जिसके चलते उनकी मृत्यु हो गई। विजयी ने 1975 में कन्नड़ फिल्म 'बेलुवलदा मदिल्ली' में बतौर अभिनेता अपने करियर की शुरुआत की थी। उन्होंने कन्नड़ में 269 फिल्मों में अभिनय किया और करीब 80 फिल्मों में सहायक निर्देशक के तौर पर भी काम किया।

आज बैठक में नहीं होगा फैसला

मुख्यमंत्री सिद्धरामय्या ने गुरुवार को होने वाली कैबिनेट बैठक में सामाजिक एवं शैक्षिक सर्वेक्षण रिपोर्ट पेश न करने का अपना फैसला आखिरी समय में बदल दिया है। गुरुवार सुबह होने वाली कैबिनेट बैठक में सामाजिक एवं शैक्षिक रिपोर्ट पेश करने का कार्यक्रम स्थगित करने की सलाह दी। इसका कारण यह है कि रिपोर्ट में शामिल आंकड़ों का सत्यापन और पुष्टि के लिए अतिरिक्त समय की आवश्यकता है। मुख्यमंत्री सिद्धरामय्या ने गुरुवार को कैबिनेट बैठक में शिक्षा रिपोर्ट पेश करने की मंशा पार्टी को दुविधा में डाल देगी।

जाति जनगणना रिपोर्ट को लेकर दुविधा में मुख्यमंत्री सिद्धरामय्या

जाति जनगणना रिपोर्ट को लेकर मुख्यमंत्री सिद्धरामय्या ने गुरुवार को कैबिनेट बैठक में शामिल आंकड़ों का सत्यापन और पुष्टि के लिए अतिरिक्त समय की आवश्यकता है। मुख्यमंत्री सिद्धरामय्या ने गुरुवार को कैबिनेट बैठक में शिक्षा रिपोर्ट पेश करने की मंशा पार्टी को दुविधा में डाल देगी।

यूजीसी को नियमों में बदलाव का प्रस्ताव लाने से पहले राज्य सरकारों से बातचीत करनी चाहिए थी : सुधाकर

बंगलूर। कर्नाटक के मंत्री एम. सी. सुधाकर ने केंद्रीय शिक्षा मंत्री धर्मेश्वर प्रधान को पत्र लिखकर विश्वविद्यालय अनुदान आयोग (यूजीसी) विनियम-2025 के हाल ही में प्रकाशित मसौदे को लेकर अपना विरोध दर्ज कराया है। सुधाकर ने कहा है कि यूजीसी को किसी भी बदलाव का प्रस्ताव करने से पहले राज्य सरकारों के साथ बातचीत करनी चाहिए थी। यूजीसी ने विश्वविद्यालयों और महाविद्यालयों में शिक्षकों और शैक्षणिक कर्मचारियों की नियुक्ति तथा पदोन्नति के लिए न्यूनतम योग्यताएं तथा उच्च शिक्षा विनियमों में मानकों के रखरखाव के उपायों के लिए अपने मसौदे पर सार्वजनिक परामर्श का आह्वान किया था। केंद्रीय शिक्षा मंत्रालय के अनुसार, मसौदा दिशानिर्देशों का उद्देश्य विश्वविद्यालयों को अपने संस्थानों में शिक्षकों और शैक्षणिक कर्मचारियों की नियुक्ति और पदोन्नति में लचीलापन प्रदान करना है। कर्नाटक के उच्च शिक्षा मंत्री सुधाकर ने 13 जनवरी को लिखे पत्र में कहा कि राज्य सरकार कुलपतियों



कुलाधिपति/विजितर को दिया गया है। उन्होंने कहा कि कुलपति की नियुक्ति के लिए आवश्यक योग्यता पर भी गंभीरता से विचार-विमर्श की आवश्यकता है, क्योंकि मसौदा नियमावली में इस पद के लिए गैर-शिक्षाविदों की नियुक्ति पर भी विचार किया जा सकता है। मंत्री ने कहा कि मसौदे के अनुसार, यदि कुलपति की नियुक्ति इन दिशा-निर्देशों के अनुसार नहीं की जाती है, तो नियुक्ति अमान्य हो जाएगी। उन्होंने कहा, यह राज्य में विश्वविद्यालयों को नियंत्रित करने वाले कानूनी प्रावधानों का उल्लंघन करेगा, जिसमें कुलपतियों के कार्यकाल और पुनर्नियुक्ति से संबंधित प्रावधान भी शामिल हैं। मंत्री ने कहा कि राज्य सरकार प्रदेश में उच्च शिक्षा के विकास में महत्वपूर्ण भूमिका निभाती है। उन्होंने यह भी कहा कि यूजीसी को मौजूदा दिशा-निर्देशों में किसी भी आंशिक बदलाव का प्रस्ताव करने से पहले राज्य सरकारों के साथ बातचीत करनी चाहिए थी। उन्होंने केंद्रीय शिक्षा मंत्री से आग्रह किया कि यूजीसी को मसौदा दिशा-निर्देशों के तुरंत वापस लेने और राज्य सरकारों के साथ व्यापक परामर्श करने के निर्देश दिए जाएं।

जमीर अहमद खान ने तीन गायें भेंट कीं

बंगलूर। चामराजपेट के विनायक नगर में तीन गायों के हानि पहुंचाने की दुर्भाग्यपूर्ण घटना के बाद, मंत्री जमीर अहमद खान ने 3 लाख की तीन गायें खरीदकर गाय के मालिक कर्ण की मां सावरी अम्मल और बहन अमुधा को सौंपीं। इस कार्यक्रम में मुख्यमंत्री के राजनीतिक सचिव नसीर अहमद, केएमडीसी के अध्यक्ष अलताफ खान

और नेता अतुश, गौसी, विनायक और प्रसाद शामिल हुए। इस अवसर पर बोले हुए, अमुधा ने कहा, मैं अपने भाई की ओर से माफ़ी मांगती हूँ। जमीर अम्ना ने ये गायें भेंट करके उदारता दिखाई है। कुछ लोग इस मुद्दे का राजनीतिकरण करने की कोशिश कर रहे हैं, लेकिन हम विधायक के साथ खड़े हैं।

बारह दिवसीय लालबाग फल-पुष्प प्रदर्शनी आज से



आदिकवि महर्षि वाल्मीकि की अवधारणा से आधारित है प्रदर्शनी

बंगलूर/दक्षिण भारत। प्रसिद्ध लालबाग में लगने वाली इस वर्ष गणतंत्र दिवस फल पुष्प प्रदर्शनी कर्नाटक सरकार के खान एवं भूविज्ञान एवं बागवानी मंत्री एस.एस. मल्लिकार्जुन के मार्गदर्शन में बागवानी विभाग द्वारा 'आदिकवि महर्षि वाल्मीकि' की अवधारणा के तहत 16 से 27 जनवरी तक 12 दिनों के लिए आयोजित की जा रही है। लालबाग के ग्लास हाउस में लगने वाली 217वें गणतंत्र दिवस विशेष फल पुष्प प्रदर्शनी के तहत आयोजित 'आदिकवि महर्षि वाल्मीकि' की अवधारणा के तहत, ग्लास हाउस के अंदर निम्नलिखित मुख्य आकर्षण डिजाइन किए गए हैं। इस प्रदर्शनी में कुल 1.75 लाख से अधिक विशेष फूल और पत्ती वाले पौधे प्रदर्शित किए जाएंगे। मुख्यमंत्री महर्षि वाल्मीकि की प्रतिमा पर पुष्पांजलि अर्पित करके पुष्प प्रदर्शनी का उद्घाटन करेंगे, जिसे ग्लास हाउस के प्रवेश द्वार पर फूलों के गमलों के बीच रखा जा रहा है। लगभग 317 फूल, फल प्रदर्शक इस प्रदर्शनी में भाग लेंगे। प्रदर्शनी में प्रत्येक व्यक्त के लिए 80 रुपये प्रवेश शुल्क रखा गया है वहीं रविवार और अन्य सरकारी छुट्टी के दिन 100 रुपये लिए जाएंगे। वहीं बच्चों के लिए सभी दिनों के लिए 30 रुपये प्रवेश शुल्क रहेगा। प्रदर्शनी सुबह 10 बजे से रात्रि 7 बजे तक सभी के लिए दर्शनीय होगी।

कांग्रेस आलाकमान ने सरकार के नेतृत्व परिवर्तन पर नहीं बोलने का निर्देश दिया है : परमेश्वर

बंगलूर। कर्नाटक के गृहमंत्री जी. परमेश्वर ने बुधवार को कहा कि कांग्रेस आलाकमान के प्रतिनिधि के रूप में पार्टी महासचिव रणदीप सिंह सुरजेवाला ने राज्य में सत्तारूढ़ पार्टी में सभी को निर्देश दिया है कि वे राज्य में सरकार के नेतृत्व परिवर्तन के संबंध में कोई बयान नहीं दें। परमेश्वर ने कहा कि वह और अन्य नेता अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति (एस/एसटी) समुदायों के कांग्रेस नेताओं, मंत्रियों और सांसदों की एक बैठक के संबंध में अगले कदमों पर चर्चा करेंगे और निर्णय लेंगे, जिसे पिछले सप्ताह स्थगित कर दिया गया था। मुख्यमंत्री परिवर्तन की संभावना के बारे में पूछे जाने पर परमेश्वर ने संवाददाताओं से कहा, हमारे महासचिव रणदीप सिंह सुरजेवाला, जो आलाकमान के प्रतिनिधि हैं, ने हमें किसी भी बदलाव के बारे में बात नहीं करने का निर्देश दिया है। इसलिए, हम इसका अनुपालन करेंगे। दलित के मुख्यमंत्री बनने संबंधी मंत्री आर बी तिम्मापुर के कथित बयान पर प्रतिक्रिया जताते हुए तथ्य यह भी संकेत करते हुए कि वह स्वयं एक दलित है, परमेश्वर ने कहा, वह (तिम्मापुर) भी सक्षम हैं, वह 30 वर्षों से अधिक समय से राजनीति में हैं। परमेश्वर भी एक दलित हैं और मुख्यमंत्री पद के आकांक्षी माने जाते हैं। कर्नाटक में सत्तारूढ़ कांग्रेस के भीतर सत्ता को लेकर खींचतान के बीच, पार्टी नेतृत्व ने सोमवार को विधायक दल की बैठक के दौरान अपने सभी विधायकों को सार्वजनिक बयान नहीं देने का निर्देश दिया और इस बात पर जोर दिया कि सभी को आलाकमान के फैसलों का पालन करना चाहिए। इस बैठक में सुरजेवाला भी मौजूद थे। कांग्रेस विधायकों को यह संदेश ऐसे समय में आया है जब मंत्रियों समेत कई सदस्यों ने नेतृत्व परिवर्तन के बारे में मीडिया से खुलकर बात की है। जहां कुछ ने इसकी संभावना के संकेत दिए हैं, वहीं अन्य ने इस विचार को सिर से खारिज किया है। हाल ही में मंत्री सतीश जारकीहोली के अवास पर सिद्धरामय्या के कैबिनेट के दलित और अनुसूचित जाति के चुनिंदा सहयोगियों के साथ रात्रिभोज ने कांग्रेस के भीतर हलचल पैदा कर दी है, क्योंकि मार्च में बजट पेश किए जाने के बाद राज्य में बारी बारी से 'मुख्यमंत्री' के फार्मूले के तहत संभावित बदलाव की अटकलें लगाई जा रही हैं। इस तरह की सहमति कथित तौर पर 2023 में पार्टी की चुनावी जीत के बाद बनी थी क्योंकि



तब सिद्धरामय्या और डी के शिवकुमार दोनों मुख्यमंत्री पद के दावेदार थे। शिवकुमार अभी राज्य के उपमुख्यमंत्री हैं। शिवकुमार और उनके समर्थक इस फार्मूले के अनुरूप सिद्धरामय्या के पद छोड़ने का इंतज़ार कर रहे हैं, वहीं पार्टी सूत्रों ने संकेत दिया है कि मुख्यमंत्री के समर्थक शिवकुमार को नेता के रूप में स्वीकार करने के मूढ़ नहीं हैं। परमेश्वर से जब उनके नेतृत्व में पार्टी के एससी/एसटी नेताओं की बैठक स्थगित होने के बारे में पूछा गया तो उन्होंने कहा, अब जब बैठक स्थगित हो गई है, तो हम चर्चा करेंगे और अगले कदम पर फैसला करेंगे। कांग्रेस नेतृत्व की ओर से उन कथित निर्देशों के बारे में पूछे जाने पर कि मुझे पर चर्चा करने के लिए एससी/एसटी समुदायों के

की एक बैठक निर्धारित की गई थी, जिसे सुरजेवाला के निर्देशों के बाद स्थगित कर दिया गया। सूत्रों के अनुसार, यह शिवकुमार द्वारा 6 जनवरी की रात को नयी दिल्ली में कांग्रेस महासचिव (संगठन) के सी वेणुगोपाल से मुलाकात के बाद हुआ। कांग्रेस के भीतर एक वर्ग का मानना है कि नियोजित एससी/एसटी सम्मेलन और परमेश्वर की उक्त बैठक दलित या एचआईएनडी (अल्पसंख्यकों, पिछड़े वर्गों और दलितों के लिए एक कन्नड़ संक्षिप्त नाम) नेता को अगला मुख्यमंत्री बनाने की मांग को पुनर्जीवित कर सकती है। अगर राज्य बजट के बाद सिद्धरामय्या पद छोड़ देते हैं, तो यह शिवकुमार की संभावना के जोरों को जलित बना सकता है, जैसा कि अनुमान लगाया गया था। मार्च तक राजनीतिक बदलाव की संभावना के बारे में पूछे जाने पर परमेश्वर ने कहा, मुझे नहीं पता... मैं ज्योतिषी नहीं हूँ। अगर मैं ज्योतिष में अच्छा होता, तो मैं कुछ कहता। सोमवार को मुख्यमंत्री और शिवकुमार द्वारा सुरजेवाला को सौंपी गई राज्य सरकार में 31 मंत्रियों के प्रदर्शन पर एक समेकित रिपोर्ट के आधार पर कैबिनेट फेरबदल की संभावना के बारे में उन्होंने



प्रदेश को ऊर्जा में आत्मनिर्भर बनाना राज्य सरकार का लक्ष्य : भजनलाल शर्मा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि राज्य सरकार वर्ष 2027 तक प्रदेश को ऊर्जा में आत्मनिर्भर बनाने तथा किसानों को दिन में बिजली उपलब्ध कराने के लक्ष्य के साथ काम कर रही है। इसी क्रम में राज्जिग राजस्थान के तहत ऊर्जा क्षेत्र में सर्वाधिक एमओयू किए गए हैं जिससे राज्य में ऊर्जा सुदृढीकरण को गति मिले। उन्होंने अधिकारियों को निर्देश दिए कि प्रदेश में विद्युत आपूर्ति के लिए हुए इन विभिन्न एमओयू को समयबद्ध रूप से पूरा किया जाए। शर्मा बुधवार को मुख्यमंत्री कार्यालय में

राज्जिग राजस्थान ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट के तहत ऊर्जा विभाग द्वारा हुए एमओयू के क्रियान्वयन के संबंध में आयोजित समीक्षा बैठक की अध्यक्षता कर रहे थे। उन्होंने अधिकारियों को इन प्रोजेक्ट्स की नियमित मॉनिटरिंग करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि राज्य में आए प्रत्येक निवेशक को राज्य में निवेश करने के लिए किसी भी तरह की समस्या का सामना नहीं करना पड़े। यदि ऐसे प्रकरण सामने आते हैं तो इसके लिए संबंधित अधिकारी की जबाबदेहिता तय की जाएगी। मुख्यमंत्री ने ऊर्जा विभाग द्वारा किए गए प्रत्येक एमओयू की समीक्षा करते हुए प्रगति की जानकारी ली। उन्होंने अधिकारियों को निर्देश दिए कि प्रतिमाह राज्जिग राजस्थान समिट के तहत हुए एमओयू के क्रियान्वयन

के संबंध में समीक्षा बैठक की जाए जिससे राज्य में विद्युत सुदृढीकरण के काम में तेजी आ सके। साथ ही, मुख्यमंत्री कार्यालय को हर माह 11 व 26 तारीख को इस संबंध में प्रगति रिपोर्ट भेजी जाए। मुख्यमंत्री ने कहा कि अधिकारी इन निवेशों के माध्यम से राज्य की राजस्व आय में बढ़ोतरी के लिए प्रयास करें।

शर्मा ने कहा कि प्रदेशवासियों को निर्बाध विद्युत आपूर्ति सुनिश्चित करने के लिए राज्य सरकार निरंतर काम कर रही है। राज्जिग राजस्थान ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट में भी ऊर्जा के क्षेत्र में नवीकरणीय ऊर्जा (आरई) प्रोजेक्ट, ग्रीन हाइड्रोजन, आरई (आरई), हाइब्रिड प्रोजेक्ट ट्रांसमिशन, सीएनजी, विंड प्रोजेक्ट, थर्मल प्रोजेक्ट

सहित विभिन्न सेक्टरों में एमओयू हुए हैं। उन्होंने इन सेक्टरों में हुए प्रत्येक एमओयू के क्रियान्वयन के लिए कार्ययोजना बनाने के निर्देश दिए जिससे सभी निवेश प्रस्ताव धरातल पर उतरें तथा आमजन को इसका लाभ मिले।

बैठक में अतिरिक्त मुख्य सचिव ऊर्जा आलोक ने ऊर्जा विभाग द्वारा किए गए एमओयू की प्रगति रिपोर्ट की जानकारी दी। इस दौरान मुख्य सचिव सुधांशु पंत, अतिरिक्त मुख्य सचिव (मुख्यमंत्री कार्यालय) शिखर अग्रवाल, प्रमुख शासन सचिव उद्योग अजिताभ शर्मा, प्रमुख सचिव (मुख्यमंत्री कार्यालय) आलोक गुप्ता, प्रमुख शासन सचिव राजस्व दिनेश कुमार सहित वरिष्ठ अधिकारीगण उपस्थित रहे।

राजस्थान के कई इलाकों में बारिश, ओलावृष्टि का अनुमान

जयपुर। राजस्थान में कड़ाके की सर्दी के बीच कई इलाकों में हल्की बारिश और ओलावृष्टि का अनुमान है। राज्य में बीते चौबीस घंटों में सबसे कम न्यूनतम तापमान 3.8 डिग्री सेल्सियस संगरिया में दर्ज किया गया। मौसम विभाग के अनुसार, एक नए मौसमी तंत्र के प्रभाव से 15-16 जनवरी को बीकानेर, जयपुर, भरतपुर, अजमेर व कोटा संभाग के कुछ भागों में बादलों की गरज के साथ कहीं कहीं हल्की बारिश होने का अनुमान है। इस दौरान ओलावृष्टि भी हो सकती है। मौसम केंद्र जयपुर के अनुसार, बुधवार को सुबह तक बीते चौबीस घंटे के दौरान राज्य में मौसम आमतौर पर शुष्क रहा। कई इलाकों में सुबह घना कोहरा छाया रहा। कई जगह शीत दिवस दर्ज किया गया। इस दौरान, सबसे कम 3.8 डिग्री सेल्सियस न्यूनतम तापमान संगरिया में दर्ज किया गया। सीकर में न्यूनतम तापमान 4.2 डिग्री, पिलानी में 4.3 डिग्री, चूरू में 5.4 डिग्री, सिराहो में 5.7 डिग्री, फतेहपुर में 6.3 डिग्री, गंगानगर में 6.4 डिग्री, दोसा में 7.5 डिग्री, जैसलमेर में 8.5 डिग्री, फलोदी में 8.6 डिग्री सेल्सियस न्यूनतम तापमान दर्ज किया गया।

मेहंदीपुर बालाजी कस्बे में एक ही परिवार के चार लोगों के शव मिले

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर। राजस्थान के मेहंदीपुर बालाजी कस्बे में एक धर्मशाला के कमरे में एक परिवार के चार लोग संदिग्ध अवस्था में मृत पाए गए। पुलिस ने यह जानकारी दी। पुलिस के अनुसार मृतकों में एक दंपति और उनका एक बेटा व एक बेटी शामिल हैं। यह परिवार उत्तराखंड के देहरादून का रहने वाला था। पुलिस के अनुसार इस परिवार ने 12 जनवरी को समाधि वाली गली स्थित राम-कृष्ण आश्रम धर्मशाला में कमरा किराए पर लिया था। उन्हें 14 जनवरी को दोपहर में चेक आउट करना था। मंगलवार शाम को जब सफाई कर्मचारी कमरे के बाहर

पहुंचा तो उसे कोई हलचल नहीं देखी। बाद में दरवाजा नहीं खुलने पर कर्मचारियों ने दरवाजा तोड़ा तो चारों मृत मिले।

टोडा भीम के थानाधिकारी देवेन्द्र शर्मा के अनुसार दो शव बिस्तर पर और दो कमरे में फर्श पर मिले। घटनास्थल पर किसी तरह की लड़ाई झगड़े के संकेत नहीं मिले हैं। उन्होंने कहा कि प्रथम दृष्टया यह आत्महत्या का मामला लग रहा है, लेकिन पोस्टमार्टम और विसरा रिपोर्ट के बाद ही स्थिति स्पष्ट होगी। मृतकों की पहचान सुरेंद्र कुमार उपाध्याय (60), कमलेश (55), नितिन (32) और नीलम (25) के रूप में हुई है। पुलिस ने बताया कि देहरादून के रायपुर थाना क्षेत्र में रहने वाले मृतकों के परिजनों को सूचना दे दी गई है।

आसाराम अंतरिम जमानत मिलने के बाद जोधपुर में अपने आश्रम पहुंचा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जोधपुर। स्वयंभू संत आसाराम 2013 के दुष्कर्म मामले में अंतरिम जमानत मिलने के बाद जोधपुर के पाल गांव में स्थित अपने आश्रम पहुंचा। पुलिस ने बुधवार को यह जानकारी दी। पुलिस के एक अधिकारी ने बताया, वह पिछले कुछ दिनों से शहर के एक आयुर्वेद अस्पताल में भर्ती था और मंगलवार देर रात अपने आश्रम के लिए रवाना हुआ। आजीवन कारावास की सजा पाए स्वयंभू संत को राजस्थान उच्च न्यायालय ने मंगलवार को 31 मार्च तक अंतरिम जमानत दे दी थी। अधीनस्थ अदालत ने 2013 में अपने आश्रम में नाबालिग से दुष्कर्म करने के जुर्म में आसाराम को अप्रैल 2018 में आजीवन कारावास की सजा सुनाई थी। अंतरिम जमानत की खबर



मिलने पर अस्पताल के बाहर आसाराम के अनुयायियों की भारी भीड़ जमा हो गई और बाहर आने पर उन्होंने आसाराम को माला पहनाई। आश्रम पहुंचने पर उसका जोरदार स्वागत भी किया गया। उसके यकीन निशांत बोरा ने कहा कि इस जमानत अवधि के दौरान आसाराम अपनी इच्छानुसार जिस भी जगह चाहे इलाज कराने के लिए स्वतंत्र होंगे। हालांकि, उसे जमानत की शर्तों का पालन करना होगा। पिछले सप्ताह उच्चतम न्यायालय ने आसाराम को दुष्कर्म के एक अन्य मामले में 31 मार्च तक इसी तरह की राहत देते हुए कहा था कि वह कई बीमारियों से ग्रस्त हैं और उसे इलाज की जरूरत है।

अमृतसर-जामनगर एक्सप्रेस वे पर घने कोहर के कारण आपस में भिड़े कई वाहन

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर। अमृतसर-जामनगर एक्सप्रेसवे पर सूरतगढ़ इलाके में बुधवार को घने कोहर के कारण लगभग एक दर्जन वाहन आपस में टकरा गए। पुलिस के अनुसार हादसे में कोई हताहत नहीं हुआ। पुलिस ने बताया कि यह हादसा गंगानगर जिले के सूरतगढ़ के पास अमृतसर-जामनगर एक्सप्रेसवे पर हुआ। हादसे के कारण दो ट्रकों में आग लग

गई, हालांकि इस दुर्घटना में कोई हताहत नहीं हुआ। पुलिस ने बताया कि अलग-अलग ट्रकों में सवार दो लोगों को हनुमानगढ़ के पीलीबंगा के सरकारी अस्पताल ले जाया गया। घटना की सूचना मिलने पर राजियासर, पीलीबंगा और हनुमानगढ़ से पुलिस मौके पर पहुंची। आग बुझाने के लिए दमकल की चार गाड़ियों को मौके पर बुलाया गया। एक घंटे की मशकत के बाद आग पर काबू पा लिया गया और वाहनों को हटाकर यातायात बहाल किया गया। इस दौरान करीब पांच घंटे तक सात

किलोमीटर लंबे जाम में वाहन फंसे रहे। पुलिस के अनुसार कोहरे के कारण एक्सप्रेसवे पर ठेठार (सूरतगढ़) गांव के पास बीकानेर की ओर जा रहे लकड़ी के फट्टों से भरे ट्रक को पीछे से कंटेनर ट्रक ने टक्कर मार दी। टक्कर के बाद दोनों ट्रकों में आग लग गई। ट्रकों के चालक केबिन से कूदकर भाग निकले। पीछे से आ रहे दूसरे वाहन भी एक के बाद एक टकरा गए। इनमें आठ ट्रक, तीन छोटे वाहन और एक सरकारी वाहन शामिल हैं।

मुलाकात



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा बुधवार को बीलावा स्थित राधारामजी ससंग व्यास केन्द्र पहुंचे। उन्होंने राधारामजी व्यास के डेरा प्रमुख बाबा गुरिंदर सिंह दिबलो से आत्मीय मुलाकात की तथा उनका आशीर्वाद प्राप्त किया। इस दौरान मुख्यमंत्री ने बाबा गुरिंदर सिंह दिबलो से आध्यात्म, सामाजिक मूल्यों, समाज में व्याप्त कुरीतियों आदि विभिन्न विषयों पर चर्चा की।

राज्य सरकार द्वारा साइबर सुरक्षा के प्रति आमजन को जागरूक करने के लिए की एडवाइजरी जारी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर। साइबर फ्रॉड के नित नए तरीकों को देखते हुए प्रदेश में आमजन को साइबर सुरक्षा के प्रति जागरूक करने के लिए राज्य सरकार द्वारा दो एडवाइजरी की गई है। यह विभाग की संयुक्त शासन सचिव पूजा पार्थ ने बताया कि एडवाइजरी में साइबर ठगों द्वारा इंडिया पोस्ट स्कैम एवं अन्य माध्यम से किये जा रहे साइबर फ्रॉड से बचने के उपाय बताए गए हैं। इन-इन पोस्ट स्कैम मैसेज एक प्रकार का फिशिंग स्कैम है जिसमें आमजन को इंडिया पोस्ट के नाम से एसएमएस या फोन कॉल कर दावा किया जाता है कि अधूरे पते के कारण पैकेज डिलीवर नहीं किया जा सकता है। इस फेक मैसेज में पता अपडेट करने के लिए एक लिंक दिया जाता है जिस पर क्लिक करते ही यह एक घोखाघड़ी वाली वेबसाइट पर रिडायरेक्ट हो जाता है, जहाँ आमजन को व्यक्तिगत जानकारी प्रदान करने या भुगतान करने के लिए कहा जाता है। एडवाइजरी के अनुसार ऐसे संदेश मिलने पर सतर्क रहें और कभी भी विवरण प्रदान करने के लिए इस प्रकार के लिंक का उपयोग न करें। इस तरह के संदेश में हमेशा व्याकरण संबंधी त्रुटियां, भेजने वाले के संपर्क विवरण की जाँच करें और लिंक को क्लिक न करें। अगर आप फिर भी शिकार बनते हैं तो अपना डिवाइस बंद कर अपने बैंक को सूचित करें और पुलिस से संपर्क करें। पैकेज के बारे में अनिश्चित होने पर भारतीय डाक के ग्राहक सेवा नंबर 1800 266 6868 पर संपर्क कर सकते हैं। अपने पासल को अधिकारिक इंडिया पोस्ट वेबसाइट पर या किसी थर्ड पार्टी ट्रेडिंग सेवा का उपयोग कर ट्रैक करें। इसी प्रकार साइबर ठगों द्वारा विभिन्न अन्य प्रकार के साइबर फ्रॉड को भी अंजाम दिया जा रहा है। जारी एडवाइजरी के अनुसार किसी भी तरह की वित्तीय घोखाघड़ी से बचने के लिए अपने पासवर्ड हमेशा गुप्त रखें और समय-समय पर बदलते रहें। अपने डिवाइस पर लॉगिन क्रेडेंशियल सेव न करें। अपने अकाउंट की गतिविधि से अवगत रहें और नियमित रूप से लेन-देन की जाँच करें। वित्तीय लेन-देन करते समय हमेशा सावधान रहें और सतर्क रहें। फर्जी एसएमएस एवं फोन कॉल से सावधान रहें।

पतंग महोत्सव



सूर्य उपासना के पावन पर्व मकर संक्रांति के अवसर पर जयपुर में जल महल की पाल पर पर्यटन विभाग द्वारा आयोजित पतंग महोत्सव में पतंग उड़ाकर पतंग महोत्सव का शुभारंभ करती उपमुख्यमंत्री दीपा कुमारी।

जैसलमेर में इंदिरा गांधी नहर में बहकर आए दो शव

जैसलमेर/दक्षिण भारत । राजस्थान में जैसलमेर के मोहनगढ़ थाना क्षेत्र में इंदिरा गांधी नहर परियोजना में पिछले 24 घंटे के दौरान दो शव अलग-अलग स्थानों पर बहकर आने का मामला सामने आया है। पुलिस ने बताया कि मंगलवार शाम को इन्डिरा गांधी नहर में एक शव बहकर आया था, जो सड़कीली अवस्था में था। नहर

क्षेत्र में ग्रामीणों को शव दिखाई देने की सूचना पर थाना प्रभारी प्रेम प्रकाश मोंके पर पहुंचे। पुलिस ने सड़े गले शव का मौके पर ही पोस्टमॉर्टम करवाया। शव की शिनाख्त नहीं होने पर डीएनए जांच के लिए सैंपल लिए गए। मोहनगढ़ थाना पुलिस ने सैंपल लेकर शव का अंतिम संस्कार करवा दिया। पुलिस ने बताया कि शव की पहचान नहीं

हो पाई। मृतक के बाए हाथ के बाजू पर एक शेर का टेटू बना है। शव का डीएनए सैंपल लेकर अंतिम संस्कार करवाया गया। पुलिस ने बताया कि मंगलवार को ही मोहनगढ़ थाना इलाके में पांच किमी नहर में मंजूर खान निवासी पांचू की ढाणी मोहनगढ़ के मुख्बे के पास नहर में एक सड़कीली अवस्था में दूसरा शव मिला था।

मरुभूमि के जल संकट के समाधान की लिखी गई नई इबारत

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर। राजस्थान के मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के नेतृत्व में राजस्थान में जल संकट के स्थाई समाधान करने की दिशा में ऐतिहासिक कदम उठाए गए और उनकी दूरदृष्टि और प्रभावी नीति-निर्माण के कारण प्रदेश में जल प्रबंधन और आपूर्ति के क्षेत्र में नए आयाम स्थापित किए हैं। राज्य के जल संसाधन मंत्री सुरेश सिंह रावत ने बुधवार को यह बात कहते हुए बताया कि राज्य सरकार का एक वर्ष प्रदेश की जल समस्याओं के समाधान में क्रांतिकारी सावित हुआ। उन्होंने बताया कि शर्मा ने प्रदेश में जल संकट के निदान के लिए शुरू से प्रयास किए और सरकार के पहले साल में

जल संकट एवं समस्याओं के समाधान के लिए ऐतिहासिक निर्णय करते हुए महत्वपूर्ण कदम उठाए और इस समस्या के समाधान की नई इबारत लिखी गई है। उन्होंने बताया कि भजनलाल सरकार ने जल जीवन मिशन के तहत 10.86 लाख ग्रामीण परिवारों को नल के माध्यम से स्वच्छ और सुरक्षित पेयजल उपलब्ध कराया। इस परियोजना पर 5578 करोड़ रुपये खर्च किए गए, जो राज्य के ग्रामीण परिवारों को जल संकट से निजात दिलाने के लिए एक ऐतिहासिक उपलब्धि है। राज्य सरकार ने प्रदेशभर में 1997 नए नलकूप स्थापित कर चालू किए गए। साथ ही, 2694 नए हैंडपंप लगाकर ग्रामीण क्षेत्रों में जल उपलब्धता सुनिश्चित की गई। इसके अतिरिक्त खराब पड़े 2.63 लाख हैंडपंपों की मरम्मत करके उन्हें पुनः शुरू किया गया। रावत ने

बताया कि भजनलाल सरकार ने जल संसाधनों के दुरुपयोग पर रोक लगाने के लिए 67,087 अवैध जल कनेक्शनों को समाप्त किया। साथ ही 5596 अवैध जल कनेक्शनों को नियमित किया गया, जिससे जल वितरण व्यवस्था में पारदर्शिता और न्याय सुनिश्चित हुआ। अवैध कनेक्शन के पेटे 73.81 लाख रुपए की वसूली की गई है। राज्य सरकार ने गिरते भूजल स्तर पर विशेष ध्यान देते हुए जल संग्रहण की नीति पर काम किया। विकल्प जल योजना के तहत 133 रिचार्ज शाफ्ट बनाए गए जो वर्ष जल के पुनर्भरण और भूजल स्तर में सुधार के लिए उपयोगी सिद्ध हुए। इस योजना ने अजमेर ग्रामीण, पीसांगन, अटल, बारां, और राजगढ़ जैसे आठ जल संकटग्रस्त ब्लॉकों में गिरावट को रोकने में बड़ी भूमिका निभाई। राज्य

में उपलब्ध पेयजल संरचनाओं को विस्तार देते हुए सरकार ने 41 पीजोमीटर का निर्माण तथा 815 कुओं का जीर्णोद्धार किया। इसके अतिरिक्त संरक्षण और संयंत्र के लिए उपयुक्त 723 स्थलों का भू-भौतिकीय सर्वेक्षण किया गया। उन्होंने बताया कि मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के नेतृत्व में राज्य सरकार ने राजस्थान की बहुप्रतीक्षित ईआरसीपी परियोजना को साकार रूप देने की दिशा में ऐतिहासिक कदम उठाया। संशोधित पार्वती-कालीसिंध-चम्बल लिंक परियोजना (एकीकृत ईआरसीपी) के लिए मध्यप्रदेश एवं भारत सरकार के साथ एमओयू एवं एमओए हस्ताक्षरित हुआ। इस परियोजना के माध्यम से राज्य के 21 जिलों को पेयजल उपलब्ध कराया जाएगा। 2.51 लाख हेक्टेयर नया सिंचित क्षेत्र विकसित होगा तथा 1.52 लाख हेक्टेयर सिंचित

क्षेत्र का पुनरुद्धार किया जाएगा। परियोजना के प्रथम चरण के कार्यों के लिए लगभग 9,400 करोड़ रुपये के कायादेश दिए जा चुके हैं। उन्होंने बताया कि मुख्यमंत्री जल स्वावलंबन अभियान 2.0 के तहत भजनलाल सरकार ने जल संग्रहण और संरक्षण को प्राथमिकता देते हुए 11200 करोड़ रुपये की लागत से चार वर्षों में 20 हजार गांवों में 5 लाख जल संरचनाएं बनाने का कार्य प्रारंभ किया। प्रथम चरण में एक लाख 2153 कार्यों को स्वीकृति दी गई। इसके तहत अब तक 815 करोड़ रुपये व्यय हुए हैं तथा 38 हजार 537 कार्य पूर्ण हो चुके हैं। राज्य सरकार ने पेयजल की उपलब्धता के लिए एक और बड़ा कार्य करते हुए शिखावादी के जिलों से संबंधित यमुना जल समझौते को भी आगे बढ़ाया।

जैसलमेर में कुरजां पक्षियों की मौत बर्ड प्लू से हुई : अधिकारी

जैसलमेर/दक्षिण भारत । राजस्थान के जैसलमेर में हाल ही में मृत पाए गए कुरजां (डेमोइसेल सारस) की मौत बर्ड प्लू के कारण हुई थी। अधिकारियों ने जांच रिपोर्ट के हवाले से बुधवार को यह जानकारी दी। अधिकारियों के मुताबिक इन पक्षियों का विरसा भोपाल की एक प्रयोगशाला में भेजा गया था। इसी रिपोर्ट से खुलासा हुआ है कि कुरजां पक्षी बर्ड प्लू से मरे थे। एक वरिष्ठ अधिकारी ने बताया कि यह रिपोर्ट आने के बाद प्रशासन 'सतर्क' मोड में है। जैसलमेर जिला प्रशासन ने देगाराय ओरंग इलाके के लुगेरी तालाब क्षेत्र को संरक्षित 'हॉटस्पॉट एरिया' घोषित कर दिया है। संक्रमण को रोकने के लिए प्रभावी कदम उठाए

जा रहे हैं। पशुपालन विभाग, वन विभाग और चिकित्सा विभाग के अधिकारियों को मिलाकर एक संयुक्त टीम बनाई गई है। इस टीम ने त्वरित प्रतिक्रिया टीम का गठन किया है, जो हॉटस्पॉट एरिया में गश्त और निगरानी का काम कर रही है। इसके साथ ही प्रवासी पक्षियों के झुंड पर भी नजर रखी जा रही है। इसके अलावा संक्रमण को फैलाने से रोकने के लिए क्षेत्र में रसायन का छिड़काव किया जाएगा। पशुपालन विभाग जैसलमेर के संयुक्त निदेशक डॉ. उमेश वर्गगतिवार ने बताया कि देगाराय ओरंग इलाके के तालाब क्षेत्र में 11 जनवरी को छह कुरजां पक्षियों के शव मिले थे।

दक्षिण भारत राष्ट्रमत

मनस्तु के अंतरिक्ष यान के श्रस्टर ने पीओईएम कक्षीय प्लेटफॉर्म को सक्रिय किया

नई दिल्ली/बाधा। मुंबई स्थित स्टार्ट-अप मनस्तु स्पेस की स्वनिर्मित हरित प्रणोदन प्रणाली ने पीएसएलवी ऑर्बिटल एक्सपेरिमेंट मॉड्यूल (पीओईएम) को सक्रिय कर दिया है, जो 24 विभिन्न पेलोड के साथ 350 किलोमीटर की ऊंचाई पर पृथ्वी की परिक्रमा कर रहा है। कंपनी ने बुधवार को यह जानकारी दी। मनस्तु स्पेस के संस्थापक और मुख्य कार्यकारी अधिकारी (सीईओ) तुषार जाधव ने 'पीटीआई-बाधा' को बताया कि पीओईएम-चार प्लेटफॉर्म की गतिविधि सोमवार दोपहर पोर्ट ब्लेयर के ऊपर हुई, जब व्योम-2यु श्रस्टर 120 सेकंड से अधिक समय तक लगातार फायर हुआ, जिससे 1.5 डिग्री प्रति सेकंड का कोणीय वेग प्राप्त हुआ।

भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान (आईआईटी)-बंबई के दो पूर्व छात्रों द्वारा स्थापित स्टार्ट-अप में विकसित व्योम-2यु श्रस्टर अंतरिक्ष यान को कक्षा में स्थापित करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाएंगे और पर्यावरण के लिए नुकसानदेह प्रणोदन को हरित ईंधन से प्रतिस्थापित करने में भी महत्वपूर्ण भूमिका निभाएंगे। स्टार्ट-अप ने कहा कि मिशन आद्यंत नामक श्रस्टर का अंतरिक्ष में 150 सेकंड से अधिक समय तक परीक्षण किया गया और सभी महत्वपूर्ण घटकों के कार्यों में किसी तरह की त्रुटि नहीं मिली। जाधव ने कहा, "व्योम-2यु अभी भी नुटिहोन प्रदर्शन कर रहा है, इसलिए हम इसी मिशन के तहत अंतरिक्ष प्रणोदन में जो कुछ भी संभव है, उसकी सीमाओं को आगे बढ़ाने की तैयारी कर रहे हैं।" श्रस्टर ने अंतरिक्ष में 325 घंटे से अधिक समय बिताया है और सोमवार तक पृथ्वी के चारों ओर 217 परिक्रमा पूरी कर ली हैं। अंतरिक्ष में श्रस्टर के प्रदर्शन के साथ, मनस्तु ने कहा कि प्रौद्योगिकी का व्यावसायिक उद्देश्यों के लिए इस्तेमाल किया जा सकता है। कुमार ने कहा कि व्योम-2यु प्रणोदन प्रणाली के व्यापक अंतरिक्ष परीक्षण ने लंबी अवधि के मिशन के लिए इसकी मजबूती और तत्परता को प्रदर्शित किया है।

भागवत की टिप्पणी 'राष्ट्र-विरोधी', तत्काल माफी मांगें: कांग्रेस



नई दिल्ली/बाधा। कांग्रेस ने राहुल गांधी की 'इंडियन स्टेट' वाली टिप्पणी के लिए भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के हमलों के बीच राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) के प्रमुख मोहन भागवत के 'सच्ची स्वतंत्रता' संबंधी बयान को लेकर प्रहार किया और कहा कि 'राष्ट्र-विरोधी' बयान के लिए भागवत को तत्काल माफी मांगनी चाहिए। आरएसएस के सरसंघचालक भागवत ने गत सोमवार को कहा था कि अयोध्या में रामलला की प्राण प्रतिष्ठा की तिथि 'प्रतिष्ठा द्वादशी' के रूप में मनाई जानी चाहिए क्योंकि अनेक सदियों से दुश्मन का आक्रमण झेलने वाले देश को सच्ची स्वतंत्रता इसी दिन मिली थी।

उधर, कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी ने हालिया विधानसभा चुनावों का हवाला देते हुए बुधवार को चुनावी प्रक्रिया में पारदर्शिता को लेकर सवाल खड़े किए और कहा कि उनकी लड़ाई सिर्फ भारतीय जनता पार्टी तथा राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ से नहीं, बल्कि 'इंडियन स्टेट' (भारतीय राज व्यवस्था) से भी है। इन दोनों बयानों को लेकर दोनों दलों ने एक दूसरे पर तीखे वार-पलटवार किए। कांग्रेस महासचिव जयशंकर रमेश ने 'एक्स' पर पोस्ट किया, "श्री मोहन भागवत अक्सर बेतुके बयान देते रहे हैं। लेकिन इस बार अपने निम्नतम मानकों से भी नीचे जाकर उन्होंने जो कहा है वो न सिर्फ चौंकाने वाला है बल्कि स्पष्ट रूप से राष्ट्र-विरोधी है।"

त्रिपुरा: मुख्यमंत्री, मंत्रियों, विधायकों के वेतन में 100 फीसदी वृद्धि के प्रस्ताव वाला विधेयक पारित

अगरतला/बाधा। त्रिपुरा विधानसभा ने बुधवार को उस विधेयक को सर्वसम्मति से पारित कर दिया, जिसमें मुख्यमंत्री, मंत्रियों, सदन के अध्यक्ष और विधायकों के वेतन, भत्तों और पेंशन में लगभग 100 फीसदी की बढ़ोतरी करने का प्रस्ताव है। विधेयक में मुख्यमंत्रियों को 97,000 रुपए का मासिक वेतन और 13,000 रुपए का सत्कार भत्ता, जबकि मंत्रियों और विधेयक के नेता को 12,000 रुपए प्रति माह के भत्ते के साथ 95,000 रुपए वेतन तथा विधायकों को 12,000 रुपए प्रति माह के भत्ते के साथ 93,000 रुपए वेतन देने का प्रावधान किया गया है। राज्य में पहले मुख्यमंत्री, मंत्रियों और विधायकों को 50,000 से 48,000 रुपए तक वेतन मिलता था।

संसदीय कार्य मंत्री रतन लाल नाथ ने विधानसभा में मुख्यमंत्री, उपमुख्यमंत्री, मंत्री, विधानसभा अध्यक्ष, उपाध्यक्ष, नेता प्रतिपक्ष, मुख्य सचेतक और विधायकों के वेतन, भत्ते, पेंशन और अन्य लाभ संशोधन विधेयक 2024 पेश किया। विधानसभा में नेता प्रतिपक्ष जितेंद्र चौधरी ने विधेयक पर चर्चा में हिस्सा लेते हुए कहा कि विधायकों के वेतन और पेंशन में लगभग 100 फीसदी की बढ़ोतरी शत प्रतिशत उचित नहीं थी। उन्होंने कहा, सांसदों के वेतन और पेंशन में नियमित अंतराल पर बढ़ोतरी करना सामान्य बात है, लेकिन यह प्रक्रिया उचित तरीके से की जानी चाहिए। हालांकि, मैं सांसदों को मिलने वाले वेतन-भत्तों व अन्य सुविधाओं में बढ़ोतरी के खिलाफ नहीं हूँ।

राहुल गांधी जो भी कहते हैं, वह भारत को तोड़ने की दिशा में होता है : नड्डा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com



नई दिल्ली/बाधा। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के अध्यक्ष जे पी नड्डा ने बुधवार को कहा कि नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी की इस टिप्पणी से कांग्रेस का 'धिनोना सच' सामने आ गया है, जिसमें उन्होंने दावा किया है कि 'हम अब भाजपा, आरएसएस और 'इंडियन स्टेट' (भारतीय राज व्यवस्था) से लड़ रहे हैं। उन्होंने दावा किया कि राहुल गांधी ने जो कुछ भी किया या कहा है, वह भारत को तोड़ने और समाज को विभाजित करने की दिशा में होता है।

वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने भी राहुल गांधी पर निशाना साधा और आश्चर्य जताया कि फिर वह अक्सर

भारतीय संविधान की प्रति अपने हाथ में लेकर क्यों घूमते हैं। राहुल ने राष्ट्रीय राजधानी के कोटला रोड पर 9ए स्थित कांग्रेस के नए मुख्यालय के उद्घाटन के बाद पार्टी नेताओं को संबोधित करते हुए कहा, "यह मत सोचिए कि हम निष्पक्ष लड़ाई लड़ रहे हैं। इसमें कोई निष्पक्षता नहीं है। यदि आप मानते हैं

कि हम भाजपा नामक एक राजनीतिक संगठन से लड़ रहे हैं या हम आरएसएस नामक एक राजनीतिक संगठन से लड़ रहे हैं तो आप नहीं समझ पाए हैं कि क्या हो रहा है।" उन्होंने कहा, "भाजपा और आरएसएस ने हमारे देश के प्रत्येक संस्थान पर कब्जा कर लिया है। अब हम सिर्फ भाजपा नामक

राजनीतिक संगठन और आरएसएस से नहीं, बल्कि 'इंडियन स्टेट' से भी लड़ रहे हैं।" राहुल गांधी की टिप्पणी पर प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए नड्डा ने सोशल मीडिया मंच 'एक्स' पर आरोप लगाया कि यह कोई रहस्य नहीं है कि राहुल गांधी और उनके 'परिवेशी तंत्र' के शहरी नक्सलियों और 'डीप स्टेट' के साथ 'गहरे संबंध' हैं जो भारत को 'बदनाम, अपमानित और खारिज' करना चाहते हैं। 'डीप स्टेट' ऐसे समूह को कहा जाता है जो गोपनीय तरीके से अपने विशेष हितों को पूरा करने के लिए, खासकर लोकतांत्रिक तरीके से चुनी गई सरकारों को अस्थिर करने के लिए काम करते हैं। नड्डा ने दावा किया कि राहुल गांधी ने जो कुछ भी किया या कहा है वह भारत को तोड़ने और हमारे समाज को विभाजित करने की दिशा में होता है।

'डबल इंजन' सरकार के प्रयासों से पूर्वोत्तर को 'एक्ट ईस्ट' नीति का लाभ मिल रहा : नायडू

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com



इंफाल/बाधा। नागरिक उड्डयन मंत्री राममोहन नायडू किंगरापु ने बुधवार को कहा कि मणिपुर और पूरा पूर्वोत्तर क्षेत्र डबल इंजन सरकार के दोहरे प्रयासों के चलते राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) सरकार की 'एक्ट ईस्ट' नीति का लाभ उठा रहा है।

नायडू ने कहा कि उनके मंत्रालय ने क्षेत्र में हवाई संपर्क बढ़ाने के लिए एक समर्पित योजना लागू की है, जिसके तहत सरकार पूर्वोत्तर के गंतव्यों को जोड़ने के लिए एलायंस एयर को व्यवहार्यता अंतर वित्तपोषण प्रदान कर रही है। नायडू नागरिक उड्डयन मंत्रालय के तहत मणिपुर

सरकार के साथ एक संयुक्त उद्यम में एलायंस एयर की तीन नई उड़ानों के प्रारंभ के अवसर पर बोल रहे थे। ये उड़ानें मणिपुर की राजधानी इंफाल को कोलकाता (प. बंगाल), गुवाहाटी (असम) और दीमापुर (नगालैंड) से जोड़ेंगी। मुझे यकीन है कि इन नये मार्गों पर हवाई सेवा की शुरुआत से मणिपुर में व्यापार, यात्रा और पर्यटन को बढ़ावा मिलेगा। नायडू ने इन उड़ानों को वास्तविकता बनाने की प्रतिबद्धता के लिए मणिपुर के मुख्यमंत्री एन बीरेन सिंह की तारीफ की। हम मणिपुर को देश के बाकी हिस्सों के करीब लाने के लिए मिलकर काम कर रहे हैं। मुझे कहना होगा कि 'डबल इंजन' सरकार के दोहरे प्रयासों के चलते मणिपुर और पूरा पूर्वोत्तर राजग सरकार की 'एक्ट ईस्ट' नीति का लाभ उठा रहा है।

मेटा इंडिया के माफी मांगने के बाद जुकरबर्ग की टिप्पणी का विषय अब खत्म : दुबे

नई दिल्ली/बाधा। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के सांसद और सूचना प्रौद्योगिकी संबंधी संसदीय स्थायी समिति के प्रमुख निशिकांत दुबे ने बुधवार को कहा कि मेटा इंडिया के एक पदाधिकारी द्वारा माफी मांगे जाने के बाद मार्क जुकरबर्ग की टिप्पणी से जुड़ा विषय अब खत्म हो गया है। मेटा इंडिया ने बुधवार को अपने मुख्य कार्यकारी अधिकारी (सीईओ) मार्क जुकरबर्ग की उस टिप्पणी के लिए माफी मांगी जिसमें उन्होंने कहा था कि भारत की मौजूदा सरकार 2024 के चुनावों में हार गई थी। मेटा इंडिया ने इसे "अनजाने में हुई भूल" बताया है। दुबे ने पोस्ट किया, "भारतीय संसद व सरकारी को 140 करोड़ लोगों का आशीर्वाद व जन विश्वास प्राप्त है। मेटा के भारत के अधिकारी ने आखिर अपनी गलतियों के लिए क्षमा मांगी है। यह जीत है भारत के आम नागरिकों की है, माननीय प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी जी को जनता ने तीसरी बार प्रधानमंत्री बना कर दुनिया का देश के सबसे मजबूत नेतृत्व से परिचय करवाया है।" उन्होंने कहा, "अब इस मुद्दे पर हमारी समिति का दायित्व खत्म होता है, अन्य विषयों पर हम इन सोशल प्लेटफॉर्म को भविष्य में बुलाएंगे।" जुकरबर्ग ने कथित तौर पर एक पॉडकास्ट में दावा किया था कि 2024 में चुनावों में, भारत सहित अधिकांश मौजूदा सरकारों को चुनावी हार का सामना करना पड़ा था।



मेटा इंडिया के माफी मांगने के बाद जुकरबर्ग की टिप्पणी का विषय अब खत्म हो गया है। मेटा इंडिया ने बुधवार को अपने मुख्य कार्यकारी अधिकारी (सीईओ) मार्क जुकरबर्ग की उस टिप्पणी के लिए माफी मांगी जिसमें उन्होंने कहा था कि भारत की मौजूदा सरकार 2024 के चुनावों में हार गई थी। मेटा इंडिया ने इसे "अनजाने में हुई भूल" बताया है। दुबे ने पोस्ट किया, "भारतीय संसद व सरकारी को 140 करोड़ लोगों का आशीर्वाद व जन विश्वास प्राप्त है। मेटा के भारत के अधिकारी ने आखिर अपनी गलतियों के लिए क्षमा मांगी है। यह जीत है भारत के आम नागरिकों की है, माननीय प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी जी को जनता ने तीसरी बार प्रधानमंत्री बना कर दुनिया का देश के सबसे मजबूत नेतृत्व से परिचय करवाया है।" उन्होंने कहा, "अब इस मुद्दे पर हमारी समिति का दायित्व खत्म होता है, अन्य विषयों पर हम इन सोशल प्लेटफॉर्म को भविष्य में बुलाएंगे।" जुकरबर्ग ने कथित तौर पर एक पॉडकास्ट में दावा किया था कि 2024 में चुनावों में, भारत सहित अधिकांश मौजूदा सरकारों को चुनावी हार का सामना करना पड़ा था।



भागवत ऐसे बयान देते रहे तो देश में उनका घूमना-फिरना मुश्किल हो जाएगा : खरगे

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

नई दिल्ली/बाधा। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे ने राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के प्रमुख मोहन भागवत के 'सच्ची स्वतंत्रता' वाले बयान की निंदा करते हुए बुधवार को कहा कि यदि वह इसी तरह का बयान देते रहे तो देश में उनका घूमना-फिरना मुश्किल हो जाएगा।

खरगे ने कांग्रेस के नए मुख्यालय के उद्घाटन के बाद पार्टी नेताओं को संबोधित करते हुए यह भी कहा कि आरएसएस और भाजपा के लोगों को (1947 में मिली) आजादी याद नहीं है क्योंकि उनके वैचारिक पूर्वजों का

स्वतंत्रता आंदोलन में कोई योगदान नहीं है। भागवत ने सोमवार को कहा था कि अयोध्या में रामलला की प्राण प्रतिष्ठा की तिथि 'प्रतिष्ठा द्वादशी' के रूप में मनाई जानी चाहिए क्योंकि अनेक सदियों से दुश्मन का आक्रमण झेलने वाले देश को सच्ची स्वतंत्रता इसी दिन मिली थी।

खरगे ने भागवत पर निशाना साधते हुए कहा कि यह शर्म की बात है कि आजादी मिलने के बाद वह इसे स्वीकार नहीं कर रहे हैं। उन्होंने आरएसएस और भाजपा का उल्लेख करते हुए कहा, "(आजादी के लिए) वो कभी लड़े नहीं, कभी जेल नहीं गए, इसलिए उन्हें आजादी के बारे में कुछ याद ही नहीं है... हमारे लोग लड़े थे, जान गंवाई थी, इसलिए हम आजादी को याद करते हैं।" खरगे ने कहा, "भागवत के बयान की निंदा करता हूँ और वह अगर ऐसे ही बयान देते रहे तो हिंदुस्तान में उनका घूमना-फिरना बड़ा मुश्किल हो जाएगा।" बाद में उन्होंने 'एक्स' पर पोस्ट किया, "कई विभाजनकारी ताकतों, जिनका आजादी की लड़ाई में कोई योगदान नहीं था, ने बाद में संविधान, तिरंगा, अशोक चक्र से लेकर समाज की प्रगति के लिए बन रहे कायदे-कानूनों तक का विरोध किया। आरएसएस प्रमुख मोहन भागवत ने कहा- जब राम मंदिर बना, तब देश को आजादी मिली। वहीं नरेंद्र मोदी को लगता है कि जब 2014 में वह प्रधानमंत्री बने, तब देश को आजादी मिली। यह शर्म की बात है।"

सेवादारां के दो समूहों के बीच झड़प के बाद ओडिशा के लिंगराज मंदिर में अनुष्ठान तीन दिन से बाधित

भुवनेश्वर/बाधा। मकर संक्रांति अनुष्ठान को लेकर सेवादारां के दो समूहों के बीच झड़प के बाद लिंगराज मंदिर में अनुष्ठान पिछले तीन दिनों से निलंबित हैं। मंदिर में प्रमुख अनुष्ठानों में व्यवधान के कारण, भगवान को 'भोग' भी नहीं लगाया गया है, जबकि 11वीं शताब्दी के मंदिर में मकर संक्रांति अनुष्ठान नहीं हुआ।

इस मुद्दे पर चिंता व्यक्त करते हुए राज्य के कानून मंत्री पृथ्वीराज हरिचंद्रन ने बुधवार को मंदिर के विभिन्न सेवादारां समूहों के प्रतिनिधियों के साथ बैठक की। हालांकि, बैठक में हल नहीं निकल पाया क्योंकि सेवादारां के एक समूह 'ब्राह्मण नियोग' ने इसका बहिष्कार किया। 'ब्राह्मण नियोग' और 'बड़ निजोग' के बीच विभिन्न अनुष्ठानों को लेकर मतभेद थे, जिसके परिणामस्वरूप सोमवार शाम से गतिरोध बना हुआ है। मंत्री ने सेवादारां से मंदिर में अनुष्ठान तुरंत फिर से शुरू करने की अपील की। बैठक के बाद मौखिक कार्रवाई से बात करते हुए हरिचंद्रन ने कहा कि इस मुद्दे पर चर्चा के लिए लिंगराज मंदिर ट्रस्ट बोर्ड की एक आपातकालीन बैठक आयोजित की जाएगी। उन्होंने कहा, भगवान लिंगराज के दिशानिर्देशों में बदलाव के बारे में पृष्टाच्छ की जानी चाहिए।



मणिपुर और बिहार के राज्यपालों ने राष्ट्रपति मुर्मू से मुलाकात की

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

नई दिल्ली/बाधा। मणिपुर और बिहार के नवनि्युक्त राज्यपालों ने बुधवार को राष्ट्रपति भवन में राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू से मुलाकात की। राष्ट्रपति भवन ने सोशल मीडिया मंच 'एक्स' पर अलग-

अलग पोस्ट में इन मुलाकातों की जानकारी देते हुए तस्वीरें साझा कीं। राष्ट्रपति भवन ने 'एक्स' पर आरोप पोस्ट में कहा, "मणिपुर के राज्यपाल श्री अजय कुमार भल्ला ने राष्ट्रपति भवन में राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू से मुलाकात की।" एक अन्य पोस्ट के अनुसार, बिहार के राज्यपाल आरिफ मोहम्मद खान ने भी राष्ट्रपति से मुलाकात की।

दिल्ली में आप बहुत मजबूत, इसीलिए सपा उसे दे रही समर्थन : अखिलेश यादव

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com



हरिद्वार/बाधा। समाजवादी पार्टी (सपा) के अध्यक्ष अखिलेश यादव ने बुधवार को कहा कि दिल्ली में आम आदमी पार्टी (आप) बहुत मजबूत स्थिति में है इसीलिए आगामी विधानसभा चुनावों में सपा उसे समर्थन दे रही है।

अखिलेश यादव ने यहां संवाददाताओं से कहा कि 'इंडिया' गठबंधन बरकरार है और गठबंधन बनते समय बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने सपा सहित तमाम राजनीतिक दलों से बातचीत की थी जिसमें यही तय किया गया था कि जो क्षेत्रीय दल जहां मजबूत है उसे 'इंडियन नेशनल डेवलपमेंटल इक्लूसिव अलायंस' (इंडिया) गठबंधन और मजबूत करेगा। यादव ने कहा, "दिल्ली में आम आदमी पार्टी बहुत ही मजबूत स्थिति में है इसलिए समाजवादी पार्टी ने उनका समर्थन किया है।" उन्होंने कहा कि दिल्ली में कांग्रेस और आप, दोनों आमने-सामने हैं। सपा अध्यक्ष ने

कहा, "हमारा सुझाव यही है कि जो क्षेत्रीय दल भारतीय जनता पार्टी से मुकाबला कर रहे हैं, हम इंडिया गठबंधन के सभी नेताओं को मिलकर उनकी मदद करनी चाहिए और उनके साथ खड़े होना चाहिए।" यादव ने कहा कि उनका केवल एक ही मकसद है और वह है भाजपा को हराना। सपा प्रमुख अपने चाचा राजपाल यादव की अस्थियां विसर्जित करने और उनका पिंडदान करने के लिए अपने परिजनों के साथ यहां हरिद्वार पहुंचे थे। बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार के फिर से इंडिया गठबंधन में शामिल होने के सवाल पर उन्होंने कोई टिप्पणी नहीं की लेकिन उम्मीद जताई कि इंडिया गठबंधन बना रहेगा।

संसदीय समिति को नफरती भाषण संबंधी दिशा-निर्देशों पर मेटा से सवाल पूछने चाहिए : तृणमूल सांसद

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com



नई दिल्ली/बाधा। संघार और सूचना प्रौद्योगिकी संबंधी संसदीय स्थायी समिति के सदस्य और तृणमूल कांग्रेस सांसद साकेत गोखले ने बुधवार को कहा कि आर सभिति मेटा के अधिकारियों को बुलानी है, तो उनसे कंपनी के तथ्यों की जांच (फैक्ट चेकिंग) को रोकने के फैसले और अफ़्द भाषा तथा गलत सूचना पर इसके सामग्री दिशानिर्देशों में बदलाव के बारे में पृष्टाच्छ की जानी चाहिए।

गोखले की टिप्पणी भाजपा सांसद निशिकांत दुबे की टिप्पणियों के एक दिन बाद आई है, जो समिति के प्रमुख हैं। दुबे ने कहा था कि समिति, 'इसके सीईओ मार्क जुकरबर्ग के एक पॉडकास्ट के दौरान दिए गए बयान पर विवाद के

स्मृति का सबसे तेज शतक, रिकॉर्डों की बारिश, भारत ने 3-0 से श्रृंखला जीती

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

राजकोट/बाधा। भारतीय महिला टीम ने बुधवार को यहां स्मृति मंथाना के 70 गेंद में सबसे तेज शतक और प्रतिका रावल के पहले सैकड़े के दम पर कई रिकॉर्ड बनाते हुए आयरलैंड के खिलाफ तीसरे और अंतिम एकदिवसीय अंतरराष्ट्रीय मैच में 304 रन की अपनी सबसे बड़ी जीत से श्रृंखला 3-0 से अपने नाम की।

स्मृति 135 रन (80 गेंद, 12 चौके, सात छक्के) बनाकर सबसे तेज शतक जड़ने वाली पहली भारतीय महिला क्रिकेटर बनीं। उनकी और



प्रतिका की 129 गेंद में 154 रन (20 चौके, एक छक्का) की पारी से भारत ने पांच विकेट पर 435 रन बनाए जिससे टीम 50 ओवर के प्रारूप में अब तक के अपने सर्वोच्च स्कोर तक पहुंची। यह किसी भी (पुरुष और महिला) भारतीय

टीम का वनडे में सर्वोच्च स्कोर है। वनडे में भारतीय पुरुष टीम का सबसे बड़ा स्कोर पांच विकेट पर 418 रन है जो उसने 2011 में इंडोनेसिया के खिलाफ बनाया था। मैच का नतीजा महज औपचारिकता रह गया था। भारत

ने आयरलैंड को 31.4 ओवरों में सिर्फ 131 रन पर डेर कर दिया।

कार्यवाहक कप्तान स्मृति और प्रतिका ने पहले विकेट के लिए 26.4 ओवर में 233 रन की साझेदारी निभाई। फिर भारतीय गेंदबाजों में स्पिनर तनुजा कंबर (31 रन देकर दो विकेट) और वीथि शर्मा (27 रन देकर तीन विकेट) ने मिलकर आयरलैंड की कम अनुभवी टीम के पांच विकेट झटककर उसे आउट करने में अहम भूमिका निभाई।

आयरलैंड की टीम की शुरुआत काफी खराब रही जिसने 24 रन तक दो विकेट गंवा दिये थे लेकिन ओलॉ प्रेंडरगार्ट (36 रन) और सारा फोर्ब्स (41 रन) के तीसरे विकेट के लिए 64 रन से टीम 88 रन तक पहुंची।

जोकोविच ने सर्वाधिक ग्रैंडस्लैम मैच खेलने का नया रिकॉर्ड बनाया, ओसाका तीसरे दौर में

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

मेलबर्न/एपी। नोवाक जोकोविच ने बुधवार को यहां ऑस्ट्रेलियाई ओपन टेनिस टूर्नामेंट के दूसरे दौर के मैच में कोर्ट पर उतरते ही ग्रैंडस्लैम प्रतियोगिताओं में सर्वाधिक मैच खेलने का रिकॉर्ड बनाया जबकि नाओमी ओसाका पिछले तीन साल में पहली बार किसी ग्रैंडस्लैम टूर्नामेंट के तीसरे दौर में पहुंचीं।



जोकोविच चारों ग्रैंडस्लैम टूर्नामेंट में 430 मैच खेल चुके हैं जो नया रिकॉर्ड है। उन्होंने ऑस्ट्रेलियाई ओपन के पहले दौर में रोजर फेडरर (429) की बराबरी की थी। जोकोविच ने दूसरे दौर में पुर्तगाल के क्रालीफायर जेमी करिया को 6-1, 6-7 (4), 6-3, 6-2 से हराया। जोकोविच

प्रदर्शन जारी रखते हुए योशितो निशिओका पर 6-0, 6-1, 6-4 से जीत हासिल की। महिला एक्ल में दो बार की ऑस्ट्रेलियाई ओपन चैंपियन ओसाका 2022 के बाद पहली बार किसी ग्रैंडस्लैम टूर्नामेंट के तीसरे दौर में पहुंचीं। उन्होंने अमेरिकी ओपन की सेमीफाइनलिस्ट क्रोलिना मुचोवा के खिलाफ पहला सेट गंवाने के बाद शानदार वापसी करके 1-6, 6-1, 6-3 से जीत हासिल की। ओसाका ने इस तरह से पिछले साल अमेरिकी ओपन में मुचोवा से मिली हार का बदला भी चुकता कर दिया। इस बीच विश्व रैंकिंग में 97वें नंबर की खिलाड़ी लोरा सीगमंड ने आक्रामक खेल का प्रदर्शन करते हुए ओलंपिक चैंपियन और पिछले साल की उप विजेता झंग किनवेन को सीधे सेटों में पराजित करके बड़ा उलटफेर किया।



प्रयागराज में महाकुंभ 2025 के दौरान मकर संक्रांति के पवन अवसर पर गंगा, यमुना और पौराणिक सरस्वती नदियों के संगम त्रिवेणी संगम पर श्रद्धालु बुधवार।



दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

प्रयागराज। महाकुंभ मेले में भूले भटकों को मिलाने के लिए भूले-भटके शिविर लगाए जाते रहे हैं और इस बार तो महाकुंभ मेले में डिजिटल भूले-भटके शिविर भी लगे हैं। लेकिन, बिछड़े लोगों को मिलाने और भटके हुए लोगों को रास्ता दिखाने में बिजली के खंभे भी अहम भूमिका निभा रहे हैं। बिजली विभाग के एक अधिकारी ने बताया कि डिजिटल महाकुंभ के तहत पूरे मेला क्षेत्र में 50,000 बिजली के खंभों में क्यूआर कोड लगाए गए हैं जिन्हें कोई भी व्यक्ति मोबाइल से स्कैन करके अपनी भौगोलिक स्थिति जान सकता है। 'पीटीआई-भाषा' ने इस क्यूआर कोड का भौतिक परीक्षण करने के लिए एक

भूले भटकों को रास्ता दिखाते, बिछड़ों को मिलाने बिजली के खंभे

खंभे पर लगे क्यूआर कोड को स्कैन किया तो एक फॉर्म सामने आ गया जिसमें नाम, मोबाइल नंबर और खंभे पर लिखी संख्या 28126 भरकर उसे सबमिट (जमा) कर दिया। इसके एक ही मिनट के भीतर बिजली विभाग से फोन आ गया। फोन पर बिजली विभाग के कंट्रोल रूम से चंद्रप्रकाश नाम के व्यक्ति ने पूछा, मैं आपकी क्या मदद कर सकता हूँ।

इधर से जवाब दिया गया, मैं रास्ता भटक गया हूँ और मुझे मेला प्रशासन कार्यालय जाना है, कैसे जाऊँ। विभाग के व्यक्ति ने बताया, आप इस समय संगम लोअर मार्ग पर सेक्टर-16 में हैं। मेला कार्यालय जाने के लिए आपको त्रिवेणी मार्ग पर आना होगा जहाँ से पाटून का पुल पार करके आप त्रिवेणी ढाल पर आ जाएँ और वहाँ से सीधे मेला कार्यालय पहुँच जाएँ।

बिजली विभाग के कंट्रोल रूम में बतौर सुपरवाइजर कार्यरत विकास चौहान ने बताया कि पोल नंबर, क्यूआर कोड और जी कोड के माध्यम से लोग अन्य समस्याओं जैसे कहीं पानी नहीं आने की समस्या, सड़क पर बिछी शीट उखड़ने की समस्या का भी निराकरण कर रहे हैं।

चौहान ने बताया कि मंगलवार को मकर संक्रांति स्नान पर्व पर चंडीगढ़ से आए मोहित के पिता उनसे बिछड़ गए। बेटे ने पिता से किसी व्यक्ति के माध्यम से पोल संख्या पृष्ठ ली और विभाग से पोल संख्या साझा कर व्यक्ति ने बताया, आप इस समय संगम लोअर मार्ग पर सेक्टर-16 में हैं। मेला कार्यालय जाने के लिए आपको त्रिवेणी मार्ग पर आना होगा जहाँ से पाटून का पुल पार करके आप त्रिवेणी ढाल पर आ जाएँ और वहाँ से सीधे मेला कार्यालय पहुँच जाएँ।

संख्या की मदद से मोके पर पहुंचकर समस्या का निराकरण कर रहे हैं।

बिजली विभाग के अधीक्षण अभियंता (कुंभ) मनोज गुप्ता ने 'पीटीआई-भाषा' को बताया कि जीआईएस (भौगोलिक सूचना प्रणाली) की मदद से इस क्यूआर कोड को स्कैन कर कोई भी व्यक्ति अपनी या दूसरों की भौगोलिक स्थिति का पता लगा सकता है।

उन्होंने बताया कि मंगलवार को प्रथम अमृत स्नान पर्व पर 3.50 करोड़ श्रद्धालुओं ने गंगा और संगम में आस्था की डुबकी लगाई। इसमें हजारों लोग बिछड़े और फिर मिले होंगे। कितने लोग अपनों से बिछड़े और मिले, इसकी संख्या हमारे पास नहीं है क्योंकि कई लोगों ने क्यूआर कोड के नीचे लिखे जी-कोड को गूगल पर सर्च कर भौगोलिक स्थिति का पता लगा लिया होगा।

मौनी अमावस्या पर 8-10 करोड़ श्रद्धालुओं के लिए व्यवस्था का निर्देश

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com



लखनऊ। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने आगामी 29 जनवरी को मौनी अमावस्या के अवसर पर महाकुंभ में 8-10 करोड़ श्रद्धालुओं के संगम स्नान की संभावना के मद्देनजर अधिकारियों को व्यवस्थाओं को और बेहतर बनाने के निर्देश दिए हैं। सरकार द्वारा जारी एक आधिकारिक बयान के मुताबिक, बुधवार को शासन स्तर के वरिष्ठ अधिकारियों के साथ बीते तीन दिनों की स्थिति की समीक्षा करते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि पौष पूर्णिमा और मकर संक्रांति के दो प्रमुख स्नान पर्वों पर छह करोड़ से अधिक लोगों ने त्रिवेणी स्नान का पुण्य लाभ प्राप्त किया। बयान के मुताबिक, आगामी 29 जनवरी को मौनी अमावस्या के अवसर पर 8-10 करोड़ लोगों के आगमन की संभावना है। ऐसे में व्यवस्थाओं को और बेहतर करने की आवश्यकता है। उन्होंने निर्देश दिए कि रेलवे के साथ संवाद बनाकर महाकुंभ विशेष ट्रेनों का समयबद्ध

आवागमन सुनिश्चित कराया जाए। श्रद्धालुओं की संख्या को देखते हुए ट्रेनों की संख्या बढ़ाई जानी चाहिए। मुख्यमंत्री ने मेला क्षेत्र में मोबाइल नेटवर्क को और बेहतर करने की भी जरूरत बताई और साथ ही बसों, शटल बसों और इलेक्ट्रिक बसों का संचालन लगातार कराए जाने पर बल दिया। उन्होंने कहा कि शौचालयों की नियमित सफाई की जाए, घाटों पर आवश्यक अवरोधक लगाए जाएँ और सभी सेक्टरों में 24 घंटे और सातों दिन बिजली तथा पेयजल आपूर्ति की जानी चाहिए। बैठक में मुख्य सचिव, अपर मुख्य सचिव, पुलिस महानिदेशक, प्रमुख सचिव (गृह व सूचना), प्रमुख सचिव (नागर विकास), चैयर्समैन पॉवर कॉर्पोरेशन और निदेशक सूचना सहित अनेक अधिकारी मौजूद थे।



लॉरेन पॉवेल ने महाकुंभ में गुरु से दीक्षा ली

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

महाकुंभ नगर। प्रयागराज के महाकुंभ मेले में आकर सुरिखियों में छाई एप्पल के सह संस्थापक स्टीव जॉब्स की पत्नी लॉरेन पॉवेल जॉब्स ने अपने गुरु और पंचायती अखाड़ा श्री निरंजनी के आचार्य महामंडलेश्वर स्वामी कैलाशानंद गिरि से मंगलवार को दीक्षा ले ली। स्वामी कैलाशानंद गिरि के मीडिया सलाहकार शगुन त्यागी ने 'पीटीआई-भाषा' को बताया, लॉरेन पॉवेल जॉब्स को कल रात्रि में दीक्षा दी गई। गुरु जी ने लॉरेन पॉवेल को काली का बीज मंत्र दिया। दीक्षा में पॉवेल ने गुरु जी को दक्षिणा में जो भी दिया वह गुप्त है। उन्होंने बताया कि स्वामी जी के शिविर में आयोजित दीक्षा समारोह में गुरु जी के निजी सचिव अवंतिकानंद जी और लॉरेन पॉवेल जॉब्स के सचिव पीटर मौजूद थे। पॉवेल ने इस शिविर में तीन दिनों तक प्रवास किया। लॉरेन पॉवेल को गुरु ने कमला नाम दिया है। बुधवार को अमृत स्नान करने संगम घाट पर पहुंचे निरंजनी अखाड़े के आचार्य महामंडलेश्वर स्वामी कैलाशानंद ने बताया था कि, सोमवार को भीड़ में रहने के कारण कमला को कुछ दिक्कत आई थी, इसलिए वह शिविर

में ही रहें। वह बहुत सहज और सरल हैं और सनातन धर्म को जानना चाहती हैं। वह गुरु के बारे में जानना चाहती हैं, उनके हजारों सवाल हैं जिसका उत्तर हमें देना होता है।

उनके सभी प्रश्न सनातन से जुड़े हैं। उन्हेखनीय है कि लॉरेन पॉवेल बुधवार को मकर संक्रांति पर

अमृत स्नान में शामिल नहीं हुई थी। एप्पल के सह संस्थापक स्टीव जॉब्स की कंपनी ने पर्सनल टेक्नोलॉजी के क्षेत्र में क्रांति लाने का काम किया। उनके नेतृत्व में एप्पल दुनिया की सबसे मूल्यवान कंपनियों में से एक कंपनी बनी। स्टीव जॉब्स का वर्ष 2011 में निधन हो गया था।

संतों ने महाकुंभ की अभूतपूर्व व्यवस्था के लिए सरकार की सराहना की

महाकुंभ नगर। प्रयागराज महाकुंभ में मकर संक्रांति पर्व पर सभी संतजनों ने 'अमृत स्नान' किया और अभूतपूर्व व्यवस्था के लिए सरकार की सराहना की। एक आधिकारिक बयान के मुताबिक, सभी संतजनों ने 144 वर्ष पश्चात पड़े इस सुखद संयोग में स्नान कर स्वच्छ, सुरक्षित, दिव्य-भय महाकुंभ के आयोजन की प्रशंसा की। इसमें कहा गया है कि इतनी बड़ी भीड़ को नियंत्रित करने, अद्भुत व्यवस्था पर साधु-संतों ने सरकार के प्रति आभार भी जताया। बयान के अनुसार, जगद्गुरु स्वामी रामभद्राचार्य ने कहा महाकुंभ के लिए सरकार द्वारा की गई व्यवस्थाएं उल्लेखनीय हैं। इतनी बड़ी भीड़ के बावजूद आयोजन के सुव्यवस्थित प्रबंधन से बेहद प्रसन्न हूँ। सरकार इस प्रयास के लिए प्रशंसा की पात्र है। ऋषिकेश स्थित परमार्थ निकेतन आश्रम के स्वामी विद्यानंद सरस्वती ने कहा, यह समस्त सनातन धर्म का उत्सव है, अमरता और शाश्वत सत्य का उत्सव है। खचाखच भरे घाटों के साथ, महाकुंभ विविधता में एकता का प्रतीक है। लाखों लोग आए हैं, और प्रतिदिन लाखों लोग आ रहे हैं। पूर्व केंद्रीय मंत्री साध्वी निरंजन ज्योति ने कहा, 1982 से कुंभ में आ रही हैं। कई महाकुंभ व अर्धमहाकुंभ किए हैं, लेकिन प्रयागराज महाकुंभ की अनुभूति अलग ही है। उन्होंने कहा, गाँगा की गोद में यह पूरा नया शहर-क्षेत्र बसाया जाता है। 144 वर्ष बाद महाकुंभ का सुयोग बना है। हम लोग सौभाग्यशाली हैं कि इस महाकुंभ में स्नान करके आए हैं।

कड़ाके की ठंड के बीच श्रद्धालुओं ने लगाई संगम में डुबकी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

महाकुंभ नगर। कड़ाके की ठंड के बावजूद जोश और उत्साह से लबरेज श्रद्धालुओं ने बुधवार को महाकुंभ में त्रिवेणी संगम पर डुबकी लगाई। 'हर हर महादेव', 'जय श्री राम' और 'जय गंगा मैया' के जयकारे लगाते हुए श्रद्धालुओं ने संगम पर स्नान किया। उत्तर प्रदेश के बस्ती जिले के निवासी 62 वर्षीय निबर चौधरी ने कहा, "मैंने पहली बार संगम में डुबकी लगाई है। डुबकी लगाने के बाद वास्तव में एक दम तरोंताजा महसूस हुआ।" चौधरी के साथ आए शिवराम वर्मा ने कहा कि उनका अनुभव अच्छा रहा और यहां प्रशासन ने श्रद्धालुओं के लिए उचित व्यवस्था की है। पहली बार यहां आई लखनऊ निवासी नंसी भी यहां की व्यवस्था को देखकर संतुष्ट नजर आई। उन्होंने कहा, "महाकुंभ में अब तक मेरा अनुभव अच्छा रहा है।" पड़ोसी जिले फतेहपुर के निवासी अभिषेक ने कहा, "कुल मिलाकर अनुभव अच्छा रहा।" उन्होंने कहा कि उन्हें किसी भी तरह की परेशानी का सामना नहीं करना पड़ा। कानपुर निवासी विजय कठेरिया ने



महाकुंभ में किए गए सुरक्षा इंतजाम की सराहना की।

उन्होंने कहा, "श्रद्धालुओं के लिए पर्याप्त सुरक्षा इंतजाम किए गए हैं और सुरक्षा के लिहाज से पर्याप्त पुलिस बल की व्यवस्था की गई है।" बुधवार को कोई स्नान पर्व नहीं रहने के बावजूद देश और विदेश से बड़ी संख्या में श्रद्धालु महाकुंभ में शामिल होने के लिए संगम के पास एकत्रित होकर स्नान कर रहे हैं। इससे पहले मंगलवार को विभिन्न अखाड़ों के संतों ने मकर संक्रांति के अवसर पर महाकुंभ में

पहला अमृत स्नान किया। मकर संक्रांति पर त्रिवेणी संगम में करीब 3.5 करोड़ श्रद्धालुओं ने डुबकी लगाई। एक आधिकारिक बयान में कहा गया कि भालेबाजी और तलवारबाजी से लेकर पूरे जोश में 'डमरू' बजाने तक, उनके प्रदर्शन सदियों पुरानी परंपराओं का जीवंत उदाहरण थे। पुरुष नागा साधुओं के अलावा, महिला नागा संन्यासी भी बड़ी संख्या में मौजूद रहीं। बुधवार को घाट पर मौजूद कौशांबी के निवास महेश पारी ने अपने भाई और अन्य परिवारों के साथ गंगा

में डुबकी लगाई। महेश ने कहा कि उनके परिवार ने मौसम अधिक ठंडा होने के कारण मकर संक्रांति के बाद यहां आने का फैसला किया। महेश ने कहा कि उनके परिवार में बड़े पौष पूर्णिमा और मकर संक्रांति पर संगम में डुबकी लगाना चाहते थे, लेकिन बुजुर्गों ने सलाह दी कि इतनी ठंड में वहां रहने से बड़े बीमार पड़ सकते हैं और भारी भीड़ में वे बिछड़ सकते हैं, इसलिए यह निर्णय किया गया कि मकर संक्रांति के बाद महाकुंभ में चला जाए।

21 अंतर्राष्ट्रीय मेहमान संगम में आज लगाएंगे पवित्र डुबकी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

महाकुंभ नगर। योगी सरकार द्वारा भव्य और दिव्य महाकुंभ का आयोजन अब पूरी दुनिया का ध्यान आकर्षित कर रहा है। इसी क्रम में गुरुवार को 10 देशों का 21 सदस्यीय दल संगम में पवित्र डुबकी लगाएगा। विदेश मंत्रालय, भारत सरकार के एक्सटर्नल पब्लिसिटी एंड पब्लिक डिप्लोमैसी डिवीजन द्वारा आमंत्रित 10 देशों का 21 सदस्यीय दल बुधवार को पहुंच रहा है। इस दल के आवास की व्यवस्था अरैल क्षेत्र स्थित टेंट सिटी में की गई है, जिसे उत्तर प्रदेश राज्य पर्यटन विकास निगम ने निर्मित किया है। बुधवार को दल के महाकुंभ मेला क्षेत्र में भ्रमण का कार्यक्रम है। शाम 5:00 बजे से 6:30 बजे तक हेरिटेज वॉक का आयोजन किया गया है, जिसमें दल



के सदस्य प्रयागराज की सांस्कृतिक और ऐतिहासिक धरोहर का अनुभव करेंगे। रात में टेंट सिटी में रात्रि भोजन और विश्राम की व्यवस्था की गई है। अंतर्राष्ट्रीय दल गुरुवार को सुबह 8:00 बजे त्रिवेणी संगम में

पवित्र डुबकी लगाएगा। इसके बाद नाश्ते के बाद 9:30 बजे दल के सदस्यों को हेलीकॉप्टर से महाकुंभ क्षेत्र का हवाई अनुभव कराया जाएगा। भ्रमण कार्यक्रम दोपहर 1:30 बजे समाप्त होगा और दल एयरपोर्ट के लिए

रवाना होगा। इस अंतर्राष्ट्रीय दल में फिजी, फिनलैंड, गयाना, मलेशिया, मॉरीशस, सिंगापुर, दक्षिण अफ्रीका, श्रीलंका, त्रिनिदाद एंड टोबैगो और संयुक्त अरब अमीरात (यूएई) के प्रतिनिधि शामिल हैं।

बता दें कि महाकुंभ अब सिर्फ भारतीय आयोजन नहीं रहा, यह एक वैश्विक पर्व बन गया है। तीर्थराज प्रयागराज में सोमवार से पहुंच रहे हैं। यह आयोजन अब अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर सनातन संस्कृति के बढ़ते प्रभाव को दिखा रहा है। खास बात यह है कि पाकिस्तान और अरब समेत इस्लामिक देश भी महाकुंभ में रुचि दिखा रहे हैं। गूगल ट्रेंड्स के अनुसार, इस्लामिक देशों में योगी सरकार द्वारा आयोजित किए जा रहे महाकुंभ के आयोजन को खूब सर्व किया जा रहा है।

विमोचन

दक्षिण भारत राष्ट्रमत



हुब्ली अग्रपुत्र समिति की ओर से प्रकाशित वार्षिक कैलेंडर का विमोचन शान्तिनिकेतन स्कूल में हुआ। इस मौके पर समिति के अध्यक्ष महेन्द्र पालगोता, शान्तिनिकेतन स्कूल के चेररमैन भरलाल जैन, निदेशक प्रवेश कोठारी, तेरापंथ समाज हुब्ली से उमरसिंह बैद, समिति के मंत्री विकास वेदयुथा, विनोद वेदयुथा, विकास बोहरा, स्कूल की प्रिंसिपल ड. केथरिन दिनेश सहित अन्य विद्यार्थी उपस्थित थे।

दक्षिण भारत राष्ट्रमत



ध्वजारोहण

बेंगलूरु के ऑसवन रोड स्थित चन्द्रप्रभरवामी जिनालय की 14वीं वर्षगांठ आचार्यश्री विज्ञानप्रभरवामी जी निश्रा में धूमधाम से मनाई गई। इस मौके पर कायमी ध्वजा के लाभार्थी इन्दरचन्द रमेशचन्द मंगलचन्द बोहरा परिवार ने मंदिर के शिखर पर पूरे विधिविधान व मंत्रोच्चार के साथ 15वां ध्वजारोहण किया गया। आचार्यश्री ने ध्वजारोहण के महत्व पर प्रकाश डाला। संघ के इन्दरचन्द बोहरा ने सभी का स्वागत किया। इस मौके पर मंदिर की विशेष सजावट की गई थी।

राजस्थान परिषद की नई कार्यकारिणी समिति ने ली शपथ
संजय बैद ने संभाला अध्यक्ष पद और रजत बैद बने मंत्री

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु शहर के तेरापंथ भवन आरआर नगर में मुनिश्री मोहजीतकुमारजी के साक्षि में राज्यस्थान परिषद की नवगठित कार्यकारिणी समिति का शपथ ग्रहण समारोह सम्पन्न हुआ। केयरटेकर कमेटी के सदस्य सुशील चोरडिया, सूरज चिडालिया और विकास लोढा ने नवमनोनीत अध्यक्ष संजय बैद को पद एवं गोपनीयता की शपथ दिलाई। संजय बैद ने अपनी टीम की घोषणा करते हुए उपाध्यक्ष आलोक सेठिया, पन्नालाल लुनिया, विक्रम श्रीमाल, मंत्री रजत बैद, सहमंत्री ऋषभ बरडिया, तरुण पटवारी, संगठन

मंत्री राजेश छाजेड़, कोषाध्यक्ष पंकज बैद सहित परामर्शक मंडल एवं कार्यसमिति सदस्यों को पद एवं गोपनीयता की शपथ दिलाई। साथ ही शिक्षा चिकित्सा संपोषण समिति का दायित्व सुनील सुराणा, सांस्कृतिक कार्यक्रम का दायित्व राकेश छाजेड़, मीडिया संबंधी दायित्व दिनेश मरोठी व खेलकूद कमेटी का दायित्व सूरज चिडालिया और डायरेक्टरी का दायित्व सुशील चोरडिया को सौंपा गया। इस मौके पर अपने अध्यक्षीय उद्बोधन में नवमनोनीत अध्यक्ष संजय बैद ने सभी के सहयोग की कामना की एवं परिषद की गरिमा की अभिवृद्धि का प्रण लिया। मुनिश्री मोहजीतकुमारजी ने नव मनोनीत टीम को प्रेरणा देते हुए

कहा कि कि शपथ पत्र में उल्लेखित सूत्रों के अनुसार आर संस्थागत कार्य करे तो कोई भी संस्था शिखर का आरोहण कर सकती है। मुनिश्री ने सभी को नशामुक्त रहने की भी प्रेरणा प्रदान की। मुनिश्री भव्यकुमारजी ने गीतिका व जयेशकुमारजी ने एक कथानक के माध्यम से सामंजस्यता और आपसी सौहार्द का मंत्र कार्यकारिणी को प्रदान किया। कार्यक्रम में जीतो नॉर्थ विंग के अध्यक्ष विमल कटारिया, अर्हमु मित्र मंडल अध्यक्ष बहादुर सेठिया, विजयनगर परिषद अध्यक्ष मनोज बैद, पूर्व अध्यक्ष बालचंद चंडालिया ने अपनी शुभकामनाएं दी। कार्यक्रम का संचालन सुशील चोरडिया ने किया।



नवनिर्मित गौपालक सदन के उद्घाटन पर सहयोगियों का हुआ सम्मान

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

मैसूरु स्थानीय पिंजरापोल सोसायटी के तत्वावधान में साध्वी मणिप्रभाश्री के साक्षि में परिसर में नवनिर्मित गौपालक सदन का विधिवत उद्घाटन किया गया। साध्वी ने प्रवचन के माध्यम से गाय की महता बताई। सोसायटी के

सचिव विनोद खाबिया ने बताया कि इस नवनिर्मित सदन के निर्माण में विभिन्न संघ-संस्थाओं व दानदाताओं का सहयोग से 22 कॉटेज बनाए गए हैं। लाभार्थी गवरीदेवी राजपुरोहित ने कहा कि बारिश, सर्दी हो या गर्मी गौपालक सोसायटी परिसर में संरक्षित गायों की निरंतर सेवा करते आ रहे हैं। सोसायटी के पदाधिकारियों की ओर से सदन

निर्माण के सभी दानदाताओं का सम्मान किया गया। इस मौके पर पिंजरापोल सोसायटी के अध्यक्ष सुमतिपाल पगारिया, उपाध्यक्ष प्यारेलाल जैन, सचिव विनोद खाबिया, कोषाध्यक्ष अशोक धोका, भामाशाह महेंद्रसिंह राजपुरोहित, कालिलाल चौहान, बुधमल बाघमार, विनोद बाकलीवाल सहित बड़ी संख्या में गौभक्त उपस्थित रहे।



टीम अमरदीप शटलर्स ने जीता ओसवाल बेडमिंटन कप

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु काँठा प्रांत जैन ट्रस्ट द्वारा आयोजित बेडमिंटन प्रतियोगिता में टीम अमरदीप शटलर्स ने टीम कारवान स्मेशर्स को हराकर ओसवाल कप अपने नाम किया। कर्नाटक बेडमिंटन एसोसिएशन में आयोजित इस प्रतियोगिता में 310 मैच की कड़ी स्पर्धा के बाद विजेता का निर्णय हुआ। प्रतियोगिता के 245 लीग व क्वार्टर फाइनल मुकाबलों से गांधी प्रयोजन, प्राचीन क्राफ्टर्स, कारवान स्मेशर्स व अमरदीप शटलर्स ने

सेमीफाइनल में जगह बनाई। अमरदीप ने गांधी गेमर्स को तथा कारवान ने प्राचीन को हराकर फाइनल में प्रवेश किया। ट्रस्ट के अध्यक्ष उत्तमचंद कोठारी ने सभी का स्वागत किया। मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित हैदराबाद के प्रसिद्ध व्यवसायी मोतीलाल भलगत ने काँठा प्रांत ट्रस्ट की सराहना करते हुए कहा कि ऐसे आयोजनों से न केवल समाज के युवाओं की खेल प्रतिभा निखार आता है साथ समाज में एक जुटता का मार्ग भी प्रशस्त होता है। मुख्य प्रायोजक श्रीपाल खिथेरारा ने मुख्य प्रायोजन का अवसर उनके परिवार को देने के लिये ट्रस्ट का आभार

व्यक्त किया। विशेष अतिथि के रूप में बोलते हुए हुब्ली के महेंद्र सिंधी ने कहा कि युवाओं को अपनी खेल प्रतिभा प्रदर्शन का यह उचित मंच है जहां आपसी नेटवर्किंग बढ़ाने का भी समान अवसर मिलता है। केपीबीएल संयोजक रमेश गुगलिया एवं सह संयोजक विमल गांधी ने विभिन्न प्रायोजकों की जानकारी दी। ट्रस्ट के महामंत्री सिद्धार्थ बोहरा ने बताया कि विजेता एवं उपविजेता टीमों को ट्रफी के साथ नगद पुरस्कार भी दिया गया। उन्होंने बताया कि प्रतियोगिता में तमिलनाडु, महाराष्ट्र, कर्नाटक एवं तेलंगाना राज्य के काँठा प्रांतीय सदस्यों की विशेष उपस्थिति रही।

सैकड़ों ज्ञानार्थियों ने ज्ञानशाला की परीक्षा में लिया भाग

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु तेरापंथ सभा गांधीनगर के तत्वावधान में शहर के 18 केंद्रों पर ज्ञानशाला प्रकोष्ठ के अंतर्गत ज्ञानशाला शिक्षु संस्कार की परीक्षाएं सम्पन्न हुईं। सभा अध्यक्ष पारसमल भंसाली, मंत्री विनोद छाजेड़, कोषाध्यक्ष प्रकाश कटारिया, विजयनगर के सभाध्यक्ष मंगल कोचर, राजाजीनगर के सभाध्यक्ष अशोक चौधरी, यशवंतपुर सभा के अध्यक्ष सुरेश बरडिया सहित अनेक सभाओं के पदाधिकारियों की उपस्थिति में ज्ञानशाला परीक्षाओं का आयोजन हुआ। इस परीक्षा आयोजन में ज्ञानशाला की मुख्य प्रशिक्षिका मंजू गन्ना, क्षेत्रीय संयोजिका नीता गादिया का अथक श्रम रहा।



बेंगलूरु क्षेत्र के कुल 669 ज्ञानार्थियों ने परीक्षाएं दीं और कुल 130 प्रशिक्षिकाओं ने निस्वार्थ भाव से सेवाएं प्रदान कीं। परीक्षा को सुचारु रूप से चलने के लिए चारों जौन संयोजिकाएं एवं सहसंयोजिकाएं का सहयोग रहा। सभी प्रशिक्षकों का सम्मान किया गया, ज्ञानार्थियों को पारितोषिक एवं प्रमाणपत्र से

सम्मानित किया गया। परीक्षा नियोजन एवं क्रियान्वयन संबंधित कार्यों में आंचलिक संयोजक माणक संचेती एवं आंचलिक सहसंयोजक रजत बैद का पूर्ण श्रम और सहयोग तेरापंथ सभा और ज्ञानशाला को प्राप्त हुआ। सभा के मंत्री विनोद छाजेड़ ने सभी के प्रति आभार व्यक्त किया।

दक्षिण भारत राष्ट्रमत



अन्नदान

बेंगलूरु के तेरापंथ युवक परिषद राजराजेश्वरीनगर के सदस्यों ने केंगेरी स्थित गुरुकुल विद्यापीठ में निवासित 88 निराश्रितों को हनुमानमल, संजय, मनोज बैद परिवार के सहयोग से मध्याह्न भोजन कराया। परिषद अध्यक्ष बिकाश छाजेड़, सहयोगी संजय बैद, मंत्री सुपार्श पटवारी, सेवा कार्य सहप्रभारी पंकज बैद, निवर्तमान अध्यक्ष विकास छाजेड़ आदि ने मानवसेवा कार्य में सहयोग किया।

दक्षिण भारत राष्ट्रमत



मुनिश्री मोहजीतकुमार ने परिवार के हर सदस्य को अच्छा श्रावक बनने की प्रेरणा दी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु तेरापंथ मुनिश्री मोहजीतकुमारजी ने केंगेरी से विहार कर आरआर नगर तेरापंथ भवन में प्रवेश किया। इस मौके पर मुनिश्री मोहजीतकुमारजी ने स्वार्थीय लाभ हेतु विराजित साध्वीश्री संपूर्ण्यशाजी के दर्शन किए। तेरापंथी सभा के अध्यक्ष राकेश छाजेड़ ने मुनिश्री का स्वागत करते हुए कृतज्ञता ज्ञापित की। मुनिश्री भव्यकुमारजी ने कहा कि आप सभी उपस्थित जनों को स्वयं के साथ अपने परिवारों को भी धर्मसंघ की गतिविधियों से जोड़ना है। मुनिश्री मोहजीतकुमारजी ने राजराजेश्वरीनगर के श्रावक समाज से आह्वान किया कि परिवार का हर



सदस्य एक अच्छा श्रावक बनें। युवापीढ़ी बड़े-बुजुर्गों की यथोचित सेवा करें एवं बच्चे भी ज्ञानार्जन के साथ संस्कारी बनें। विहार में राजराजेश्वरी नगर, विजयनगर, टी. दासरहल्ली के युवक उपस्थित रहे। स्वागत के क्रम में तेरापंथ के अध्यक्ष बिकाश छाजेड़, महिला मंडल अध्यक्षसुमन पटवारी एवं विजयनगर के सभाध्यक्ष मंगल कोचर ने अपने भाव व्यक्त किए। कार्यक्रम का संचालन मंत्री गुलाब बाँडिया ने किया। महिला मंडल द्वारा स्वागत गीत प्रस्तुत किया गया।

तेरापंथ महिला मंडल गांधीनगर ने आयोजित की कायोत्सर्ग कार्यशाला

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु अखिल भारतीय तेरापंथ महिला मंडल एवं प्रेक्षा फाउंडेशन द्वारा निर्देशित तेरापंथ महिला मंडल, गांधीनगर द्वारा आयोजित शांति और शक्ति की ओर कायोत्सर्ग कार्यशाला आयोजित की

गई है। अध्यक्ष रिजु खूंजरवाल ने सभी का स्वागत किया। प्रेक्षा प्रशिक्षिका पुष्पा चोरडिया ने कायोत्सर्ग का महत्व बताते हुए कायोत्सर्ग से होने वाले फायदे बताए। उन्होंने कहा कि तनाव से जो हमारी नाड़ियां तन जाते हैं कायोत्सर्ग से वह शीतल हो जाती है। ध्यान का अंतिम बिंदु व प्रथम बिंदु दोनों ही कायोत्सर्ग है। कायोत्सर्ग से

शिथिलता से सोचना कम हो जाता है, जिससे भाव कम आते हैं और कर्म का आगमन कम होता है। अखिल भारतीय तेरापंथ महिला मंडल परामर्शिका लता जैन ने आंधे घंटे का कायोत्सर्ग अभ्यास कराया। इस मौके पर मंत्री ज्योति संचेती, सहमंत्री प्रमिला धोका एवं अन्य सदस्य एवं उपस्थित थीं। कर्णगा संचेती ने आभार व्यक्त किया।

सम्मान

दक्षिण भारत राष्ट्रमत



सम्मान : राजस्थान के सरदारशहर मूल के शैलेन्द्र भोजक को राज्य के मुख्यमंत्री सिद्धारामैया ने प्रेस क्लब द्वारा आयोजित सम्मान समारोह में 'प्रेस क्लब अवार्ड 2024 फॉर एक्सिलेंस इन फोटोर्जर्नालिज्म' अवार्ड से सम्मानित किया। ज्ञातव्य है कि शैलेन्द्र गत 22 वर्षों से प्रेस ट्रस्ट ऑफ इंडिया में चीफ फोटो जर्नालिस्ट के रूप में अपनी सेवाएं दे रहे हैं एवं पिछले 15 वर्षों से बेंगलूरु प्रेस क्लब में सक्रिय रूप में जुड़े हुए हैं। इस मौके पर राज्य के कैबिनेट मंत्री केजे जॉर्ज, केएच मुनियप्पा एवं एमबी पाटिल भी उपस्थित थे।



जीतो मैसूरु ने लाँच किया जेबीएन महाराजा रेफरल ग्रुप

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

मैसूरु जीतो मैसूरु चैप्टर ने जीतो विजनेस नेटवर्किंग पहल के तहत मैसूरु में जेबीएन मैसूरु महाराजा रेफरल ग्रुप लाँच किया। जेबीएन अपने सदस्यों के आर्थिक विकास को सशक्त बनाने के लिए

जीतो की एक पहल है। रेफरल ग्रुप का यह समूह नियमित रूप से व्यापार और रेफरल का आदान प्रदान करने के लिए परस्पर मिलता है जिससे व्यापार को बढ़ावा मिलता है। जेबीएन महाराजा के लिए टीम लीडर और जेबीएन संयोजक महावीर जैन गादिया ने सदस्यों को आश्वासन दिया कि यह रेफरल ग्रुप उनके

व्यापार को मैसूरु की सीमाओं से परे बढ़ाने में मदद करेगा। इस मौके पर जीतो मैसूरु के अध्यक्ष निरंज बाकलीवाल ने सभी का स्वागत किया। जेबीएन महाराजा के टीम सदस्य पुनीत जगाराज, सचिन मेहता और मनीष शाह सहित जीतो मैसूरु चैप्टर फाउंडेशन की प्रबंध समिति और सदस्य उपस्थित थे।